(o)

®
i
i

Diese Bedienungsanleitung enthalt wichtige Hinweise fir Montage, Betrieb und
Sicherheit !

Der Skimmer 200 ermdglicht das Absaugen von Schmutzpartikeln an der
Wasseroberflache, bevor sie zu Boden sinken und den Teich verunreinigen.
Grobe Teilchen wie Blatter oder Graser werden vom Filterkorb abgefangen,
kleine Teilchen werden durch die Pumpe zum Filtersystem geférdert und dort
aus dem Teichwasser gefiltert.

Empfohlene Filtersystem-Kombinationen

TeichgroRe TeichgroBe Skimmer Pumpe Filter uv-C

in Liter in gm (ca.) Strahler
4500 15 Skimmer 200 MPF 3000 DELTA 4500 8 Watt
7500 20 Skimmer 200 MPF 4500 DELTA 7500 16 Watt
12000 35 Skimmer 200 MPF 6000 DELTA 12000 25 Watt
15000 45 Skimmer 200 MPF 8000 DELTA 15000 30 Watt
18000 55 Skimmer 200 MPF 10000 DELTA 18000 55 Watt
24000 60 Skimmer 200 MPF 13000 DELTA 24000 55 Watt
36000 100 Skimmer 200 MPF 13000 DELTA 36000 75 Watt

Dariiberhinaus ist der Skimmer 200 fiir effektive Durchflussmengen bis
max. 300 I/min. geeignet.

Lieferumfang siehe Abb. 1-3)

Anzahl Anzahl Anzahl
Skimmer  Schwimm- Rohr-
Benennung Art.-Nr. 200 skimmer 200  skimmmer 200
1 Schwimmer @200 104/002764 1 1 1
2 Skimmergehause @200 104/002765 1 1 -
3  Skimmergehause 104/002908 - - 1
4 Filterkorb 104/002766 1 1 1
5  Skimmerbigel 104/002826 1 1 1
6  Skimmerplatte @200 104/002767 1 - -
7  Teleskop 1/2" 104/002344 3 -
8  Winkelschlauchtiille @32 116/000012 1 - -
mit Uberwurfmutter R 1 1/4" und Dichtung
9  Skimmerplatte @200-M6 104/002992 - 1 -
10 Schwimmerstange 104/002907 - 3 -
11 Schwimmertopf @152 104/003082 - 3 -
12 Schraube M6x16 114/000048 - 6 -
Facherscheibe 36,4 114/000037 - 6 -
13 Reduziermuffe 11/2"-11/4"104/002993 - 1 -

Achtung: Vor allen Arbeiten an Skimmer oder Teich, Pumpe vom
Stromnetz trennen!

Montage Skimmer 200 (siehe Abb. 1)

. Die Skimmerplatte an das Skimmergehause schrauben.

2. Die Winkelschlauchtiille mit Uberwurfmutter und Dichtung an das

Skimmergehause schrauben.

3. Die drei Teleskope an die Skimmerplatte schrauben.

4. Die Muttern der Teleskope l6sen und die Teleskopenden an die zweite

Skimmerplatte schrauben.

Den Filterkorb mit dem Skimmerbiigel in das Skimmergehéuse stecken.

Den Schwimmer auf das Skimmergehause schieben.

. Einen Teichschlauch @32 mm auf die Winkelschlauchtiille schieben und
mit einer Schlauchschelle befestigen. TIP! Am R 1 1/4" Gewinde kann ein
groRerer (& 40) Saugschlauch angeschlossen werden.

8. Das zweite Ende vom Teichschlauch am Sauganschluf® der Pumpe montieren.

-

Noo

Le présent mode d’emploi contient des informations importantes pour le
montage, le fonctionnement et la sécurité !

L’absorbeur 200 permet d’absorber les particules de saleté a la surface de
I'eau avant qu’elles ne descendent au fond de I'étang et le salissent. Les
feuilles et les herbes sont recueillies par le panier filtrant tandis que les petites
particules sont acheminées par la pompe vers le systéme filtrant ou elles sont
éliminées.

Combinaisons de systémes filtrants recommandées

Taile de létang  Taille de létang  Absorbeur Pompe Filtre Projecteur
en litres  en m®(env.) Uv-C
4500 15 Skimmer 200 MPF 3000 DELTA 4500 8 Watts
7500 20 Skimmer 200  MPF 4500 DELTA 7500 16 Watts
12000 35 Skimmer 200 MPF 6000 DELTA 12000 25 Watts
15000 45 Skimmer 200 MPF 8000 DELTA 15000 30 Watts
18000 55 Skimmer 200  MPF 10000 DELTA 18000 55 Watts
24000 60 Skimmer 200  MPF 13000 DELTA 24000 55 Watts
36000 100 Skimmer 200 MPF 13000 DELTA 36000 75 Watts

Outre cela, I'absorbeur 200 est congu pour des débits effectifs de 300 I/m
maximum.

Volume de livraison (cf. figures 1-3)

Nombre Nombre Nombre
Absorbeur Absorbeur Absorbeur
Désignation Réf. 200 a flotteur 200 & tube 200
1  Flotteur @ 200 104/002764 1 1 1
2  Boitier de 'absorbeur @200104/002765 1 1 -
3  Boitier d'absorbeur 104/002908 - - 1
4 Panier filtrant 104/002766 1 1 1
5  Etrier de 'absorbeur 104/002826 1 1 1
6  Plaque de l'absorbeur @200 104/002767 1 - -
7  Support télescopique 1/2"104/002344 3 - -
8  Embout d'olive @32 116/000012 1 -
avec écrou-raccord R 1 1/4” et joint d’étanchéité
9  Plaque d’absorbeur 104/002992 - 1 -
@ 200-M6
10 Tige de flotteur 104/002907 - 3 -
11 Pot de flotteur @ 152 104/003082 - 3 -
12 Vis M6x16 114/000048 - 6 -
Rondelle en éventail @ 6,4 114/000037 - 6 -
13 Manchon de réduction ~ 104/002993 - 1 -

11/2”-11/4

Attention : Débrancher la pompe avant de procéder a des travaux quels
qu’ils soient sur I'absorbeur ou I'étang!

Montage Absorbeur 200 (cf. figure 1)

1. Visser la plaque sur le boitier de I'absorbeur.

2. Visser 'embout a olive avec I'écrou-raccord et le joint d’étanchéité sur le
boitier.

3. Visser ensuite les trois supports télescopiques sur la plaque.

4. Dévisser les écrous des supports télescopiques et visser les extrémités de
ceux-ci sur la deuxiéme plaque.

5. Fixer le panier filtrant avec I'anse sur le boitier de I'absorbeur.

6. Pousser le flotteur sur le boitier.

7. Enfiler un tuyau @32 mm sur 'embout a olive et fixer le tout avec un collier
de serrage.CONSEIL! Il est permis de brancher un tuyau d’aspiration plus
gros (9 40) sur le filetage R 1 1/4”.

8. Monter la deuxiéeme extrémité du tuyau sur le raccord d’aspiration de la
pompe.

Y B

N P

A)

N/ D]

Aufstellung (siehe Abb. 4)

. Die Aufstellflache im Uferbereich sollte zwischen 43 und 65 cm tief und

moglichst waagerecht sein.

2. Fur eine optimale Funktion soll der Skimmer 200 in Hauptwindrichtung
aufgestellt werden.

3. Die Hohe an den Teleskopen einstellen und mit dem Teleskop-Muttern
festschrauben.

4.Den Skimmer 200 mit Steinen oder durch Festschrauben an einer Steinplatte
am Boden fixieren.

Achtung: Der Skimmer 200 laRt sich durch Hohenausgleich (D) und

Wasserstandsdifferenz (C) optimal in der Betriebshohe (A-B) einstellen;

steigt oder sinkt der Wasserstand iiber diese Grenzen hinaus, ist die

einwandfreie Funktion gestort !

Skimmerhohe anpassen, Wasserstand korrigieren oder die Pumpe

abstellen!

-

Montage Schwimmskimmer 200 (siehe Abb. 2)

. Die Skimmerplatte an das Skimmergehause schrauben.

2. Die Schwimmerstangen mit Schrauben M6x16 und Facherscheiben & 6,4

an die Skimmerplatte schrauben.

3. Die Schwimmertopfe mit Schrauben M6x16 und Facherscheiben & 6,4
an die Schwimmerstangen schrauben.

. Den Filterkorb mit dem Skimmerblgel in das Skimmergehause stecken.

Den Schwimmer auf das Skimmergehause schieben.

.Einen Teichschlauch mit Schlauchtiille am 1 1/4" Gewinde des Skimmer-
gehéuses oder am 1 1/2" Gewinde der Reduziermuffe montieren (Redu-
ziermuffe an Skimmergehause schrauben).

7. Das zweite Ende vom Teichschlauch am Sauganschluf® der Pumpe montieren.

Aufstellung (siehe Abb. 5)

1. Der Schwimmskimmer 200 muss an einer Stelle mit mind. 60 cm

Wassertiefe positioniert werden.

2. Fir eine optimale Funktion sollte der Schwimmskimmer 200 in Haupt-

windrichtung befestigt werden.

3. Befestigungsseile missen fir unterschiedliche Wasserstande, Verdunstung

oder Regen, lang genug sein.

4. Durch die drei Schwimmertdpfe ist eine automatische Anpassung an das

jeweilige Teichniveau gegeben.

Achtung: Sinkt der Wasserstand unter 60 cm, kann die einwandfreie
Funktion gestort werden! In diesem Fall kann die Pumpe kein Wasser
mehr ansaugen. Sie lauft trocken; dies kann Schaden an der Pumpe
verursachen!

-

[SRLEN

Montage Rohrskimmer 200 (siehe Abb. 3 + 6)

1. Das Rohrskimmergeh&use kann auf ein DN 125 mm AbfluBrohr gesteckt
werden, welches als Ansaugrohr fir ein Filtersystem verwendet wird.

2. Den Filterkorb mit dem Skimmerbiigel in das Skimmergehause stecken.

3. Den Schwimmer auf das Skimmergehause schieben.

Aufstellung: Fur eine optimale Funktion sollte der Rohrskimmer 200 in Haupt-

windrichtung befestigt werden.

Betriebshinweise

1. Skimmer 200 mit Schlauch oder Rohr und Pumpe an ein Filtersystem
anschlielRen.

2.Der Schlauch zwischen Skimmer und Pumpe muR Luftleer und mit
Wasser gefilllt sein.

3. Den Schwimmer vor Inbetriebnahme anheben um das Luftpolster unter dem
Schwimmerrand sicherzustellen.

4. Bei Filteranlagen mit sehr geringen DurchfluBmengen, kann es erforderlich
sein das Luftpolster am Schwimmer zu verringern, damit das Wasser tber
den Schwimmer flie3t. Dazu kerben Sie, mit einer Sage, Feile oder Messer,
den inneren Schwimmerring an mehreren Stellen gleichmassig ein.

5. Zum Reinigen kann der Filterkorb am Bligel, auch wahrend des Betriebes,
entnommen und geleert werden.

Je nach Bedarf muf} dieser Vorgang wiederholt und kontrolliert werden.

Winter - Wartung

Eis und Frost kdnnen den Skimmer zerstéren! Um Schaden vorzubeugen im
Herbst den Skimmer 200 aus dem Teich nehmen, reinigen und frostsicher
Uberwintern.

Installation (cf. figures 4)

1. La surface de montage sur les bords devra avoir une profondeur comprise
entre 43 et 65 cm et étre aussi plane que possible.

2. Afin de garantir un fonctionnement optimal, placer I'absorbeur 200 dans la
direction principale du vent.

3. Régler la hauteur sur les supports télescopiques et visser a fond avec
I'écrou de télescope.

4. Fixer I'absorbeur 200 a l'aide de pierres ou bloquer au sol par une plaque
en pierre.

Attention: Il est possible de régler I’absorbeur 200 a une hauteur de

fonctionnement optimale (A-B) grace a un correcteur de niveau (D) et

une différence du niveau d’eau (C); dés que le niveau de I'’eau dépasse

ces limites par le haut ou par le bas, un fonctionnement sans faille n’est

plus garanti !

Ajuster la hauteur de I’absorbeur, corriger le niveau d’eau ou arréter la

pompe !

Montage de I’absorbeur a flotteur 200 (voir fig. 2)

1. Visser la plaque sur le boitier de I'absorbeur.

2. Visser les tiges de flotteur sur la plaque d’absorbeur a I'aide des vis M6x16 et
des rondelles en éventail @ 6,4.

3. Visser les pots de flotteur sur les tiges de flotteur a I'aide des vis M6x16 et
des rondelles en éventail & 6,4.

4. Enficher le panier filtrant avec I'étrier d’absorbeur dans le boitier d’absorbeur.

5. Faire glisser le flotteur sur le boitier d’absorbeur.

6. Monter un flexible d’étang avec un embout a olive sur le filetage 1 1/4” du
boitier d’absorbeur ou sur le filetage 1 1/2” du manchon de réduction (visser
le manchon de réduction sur le boitier de I'absorbeur).

7. Monter la deuxiéme extrémité du flexible d’étang sur le raccord d’aspiration
de la pompe.

Mise en place (voir fig. 5)

.L'absorbeur a flotteur 200 doit étre placé a un endroit ou I'eau a au moins 60

cm de profondeur.

2. Pour un fonctionnement optimum, I'absorbeur a flotteur 200 doit étre fixé
dans le sens principal du vent.

3. Les cables de fixation doivent étre suffisamment longs pour répondre a diffé-
rents niveaux d’eau, taux d’évaporation ou états de pluviométrie.

4. Les trois pots de flotteur permettent une adaptation automatique au niveau
respectif de I'étang.

Attention: si le niveau d’eau descend au-dessous de 60 cm, le bon fonc-

tionnement peut étre entravé ! Sinon, la pompe ne pourrait pas prendre

d’eau. En tournant a sec, elle pourrait s’endommager!

-

Montage absorbeur a tube 200 (voir fig. 3 + 6)

1. Le boitier de I'absorbeur a tube peut étre fixé sur un tuyau d’écoulement de
DN 125 mm, utilisé comme tube d’aspiration pour un systéme de filtrage.

2. Enficher le panier filtrant avec I'étrier d’absorbeur dans le boitier d’absorbeur.

3. Faire glisser le flotteur sur le boitier d’absorbeur.

Mise en place : Pour un fonctionnement optimum, I'absorbeur a tube 200 doit

étre fixé dans le sens principal du vent.

Conseils d’exploitation

1. Brancher I'absorbeur 200 avec tuyau et pompe sur un systéeme filtrant.

2.Le tuyau reliant I'absorbeur a la pompe doit étre exempt d’air et rempli
d’eau.

3. Soulever le flotteur avant la mise en service afin de mettre a I'abri le
coussin d’air sous le rebord du flotteur.

4. Pour les systemes de filtrage ayant un trés faible débit, il peut étre nécessai-
re de réduire le coussin d’air du flotteur pour que I'eau reste au-dessus du
flotteur. Pour ce faire, encochez la bague de flotteur intérieure de fagon uni-
forme a plusieurs endroits a I'aide d’une scie, d’'une lime ou d’un couteau.

5. Pour le nettoyage, il suffit de saisir le panier filtrant par I'anse, méme
pendant la marche, et de le vider. Répéter et contbler cette opération en
fonction des besoins.

Maintenance en hiver

Le givre et le gel peuvent détruire I'absorbeur ! Pour éviter tout dommage, le
retirer en automne de I'étang, le nettoyer et le stocker a I'abri du gel pendant
tout 'hiver.

@
i

-

®
i
i

il

Het bedrijfsvoorschrift geeft een belangrijke informatie over montage, werking
en bescherming van de Skimmer 200.

De Skimmer 200 maakt het afzuigen van drijvende vervuiling op het
wateroppervlak mogelijk, voordat deze vervuiling naar de bodem afzinkt
en hierdoor de vijver vervuild. Grove delen, zoals bladeren en gras worden
door de filterkorf opgevangen, kleine delen worden door de pomp verder
getransporteerd na ar een filter, dit filter filtert deze kleine delen uit het
vijverwater.

Aanbevolen filtersysteem - combinaties*

Vijverinhoud  Vijveropperviak Skimmer Vijverpomp  Filter uv-C
in liters in m* (ca.) unit
4500 15 Skimmer 200 MPF 3000 DELTA 4500 8 Watt
7500 20 Skimmer 200 MPF 4500 DELTA 7500 16 Watt
12000 35 Skimmer 200 MPF 6000 DELTA 12000 25 Watt
15000 45 Skimmer 200 MPF 8000 DELTA 15000 30 Watt
18000 55 Skimmer 200  MPF 10000 DELTA 18000 55 Watt
24000 60 Skimmer 200 MPF 13000 DELTA 24000 55 Watt
36000 100 Skimmer 200 MPF 13000 DELTA 36000 75 Watt

Bij inzet van de Skimmer 200 in grotere vijvers als hierboven genoemd is de
Skimmer 200 in te zetten tot een maximale doorstroming van 300l/min.

* Bij deze berekening is rekening gehouden met een gemiddelde vijver
diepte van 30-40 cm.

Inhoud (zie afb. 1-3)

Aantal  Aantal Aantal
Skimmer Drijvende Buis-
Omschrijving Art.-nr. 200 skimmer 200  skimmmer 200
1 Drijver @ 200mm ME2764 1 1 1
2 Skimmerhuis @ 200mm ME2765 1 1 -
3 Skimmerhuis 104/002908 - - 1
4 Filterkorf ME2766 1 1 1
5 Beugel ME2826 1 1 1
6  Skimmerplaat @ 200mm ME2767 1 - -
7  Telescoop buis 1/2” ME2344 3 -
8  Tule 90°/32mm x 11/4”  ME0012 1 - -
met wartel 11/4” en rubberafdichting
9  Skimmerplaat @200-M6 104/002992 - 1 -
10 Vlotterstang 104/002907 - 3 -
11 Drijfbak @152 104/003082 - 3 -
12 Schroef M6x16 114/000048 - 6 -
Waaierschijf @6,4 114/000037 - 6 -
13 Reduceermof 11/27-11/47104/002993 - 1 -

Let op: bij alle werkzaamheden aan de Skimmer 200 of in de vijver,
eerst de pomp van het stroomnet scheiden!

Montage Skimmer 200 (zie afb. 1)

1. De skimmerplaat (5) aan het skimmerhuis (2) schroeven.

2. De tule 90° met wartel en rubber afdichting (7) op het skimmerhuis
schroeven.

3. De 3 Telescoop buizen (6) op de skimmerplaat (5) schroeven.

4. Draai de wartels van de telescoop buizen (6) los en draai de uiteindes van
de telescoop buizen (6) aan de 2e skimmerplaat (5).

5. Bevestig de beugel (4) op de filterkorf (3) en steek deze in het
skimmerhuis (2).

6. Schuif de drijver (1) over het skimmerhuis (2).

7. Steek een vijverslang met een @ van 32mm op de tule 90° (7) en zet deze
vast d.m.v. een slangklem.TIP! Aan de 11/4” draad kan een grotere
(9@ 40mm) slang aangesloten worden.

8. Bevestig de andere kant van de vijverslang op de zuigzijde van de pomp.

Estas instrucciones de manejo contienen indicaciones importantes en
materia de el montaje, funcionamiento y seguridad.

El skimmer 200 permite aspirar las particulas de suciedad de la superficie del
agua antes de que las aguas de superficie, antes de que se hundan al fondo y
ensucien el estanque.

Las particulas de gran tamafio, como hojas o hierbas, son atrapadas por la
cesta filtro, las particulas pequefias son transportadas por la bomba al sistema
de filtrado, donde son eliminadas del agua del estanque.

Combinaciones de sistemas de filtrado recomendadas

Tamafio  Tamario Skimmer Bomba Filtro Unidad
del estanque del estanque uUv-C

en litros  en m?® (aprox.)

4500 15 Skimmer 200 MPF 3000 DELTA 4500 8 vatios
7500 20 Skimmer 200 MPF 4500 DELTA 7500 16 vatios
12000 35 Skimmer 200  MPF 6000 DELTA 12000 25 vatios
15000 45 Skimmer 200 MPF 8000 DELTA 15000 30 vatios
18000 55 Skimmer 200  MPF 10000 DELTA 18000 55 vatios
24000 60 Skimmer 200  MPF 13000 DELTA 24000 55 vatios
36000 100 Skimmer 200  MPF 13000 DELTA 36000 75 vatios

Ademas, el skimmer 200 permite filtrar caudales de hasta 300 I/min.

Equipo de serie (véanse las figuras 1-3)

Cantidad Cantidad Cantidad
Skimmer Flotante De tubo
Denominacion Referencia 200 skimmer 200  skimmmer 200
1 Flotador @200 104/002764 1 1 1
2  Caja de skimmer @200 104/002765 1 1 -
3 Caja de skimmer 104/002908 - - 1
4 Cesta filtro 104/002766 1 1 1
5  Brida del skimmer 104/002826 1 1 1
6 Placa del skimmer @200 104/002767 1 - -
7  Pata telescopica 1/2” 104/002344 3 - -
8  Forro de codo @32 con 116/000012 1 - -
racor de R 1 1/4” y junta
9  Placa del skimmer 104/002992 - 1 -
©200-M6
10 Barra de flotador 104/002907 - 3 -
11 Bote de flotador @152  104/003082 - 3 -
12 Tornillo M6x16 114/000048 - 6 -
Arandela elastica 114/000037 - 6 -

dentada 6,4
13 Manguito reductor 04/002993 -
11/2-11/4™1

N
'

Nota importante: Antes de realizar trabajos en el skimmer o el estanque,
desconecte la bomba de la toma de corriente.

Montaje Skimmer 200 (véase la figura 1)

1. Atornille la placa del skimmer en la caja de éste.

2. Conecte el codo con racor y junta a la caja del skimmer.

3. Atornille las tres patas telescopicas a la placa del skimmer.

4. Retire las tuercas de las patas telescopicas y atornille sus extremos a la
segunda placa del skimmer.

5. Introduzca la cesta filtro con la brida del skimmer en la caja de éste.

6. Introduzca el flotador en la caja del skimmer.

7. Introduzca una manguera para estanque de @32 mm en el forro del codo y
fliela con una abrazadera.TIP! En la rosca R 1 1/4” puede conectar una
manguera de aspiracion de mayor tamafio (9 40).

8. Conecte el otro extremo de la manguera a la admisién de la bomba.

N P

A

D)

Opstelling (zie afb. 4)

1. De opstellingsplaats moet een diepte hebben tussen 43 en 65 cm onder de
waterspiegel en wanneer mogelijk waterpas.

2. Voor het optimaal functioneren van de Skimmer 200 moet deze opgesteld
worden in de hoofdrichting van de wind.

3. De hoogte is doormiddel van de telescoop buizen instellen en de wartels
van de telescoop buizen vast te draaien.

4. De Skimmer 200 onderplaat verzwaren doormiddel van stenen of door de
Skimmer 200 op een tegel vast te schroeven.

Let op: De Skimmer 200 laat zich door het afstellen in hoogte (D) en de

marge van de waterstand (C) optimaal in de bedrijfshoogte (A-B)

instellen; Stijgt of daalt het water buiten deze marges, dan is de

werking verstoord! Wanneer de werking is verstoord; de Skimmer 200 in

hoogte aanpassen (d), corrigeer de waterstand of zet de pomp uit!

Montage drijvende skimmer 200 (zie afb. 2)

1. De skimmerplaat op het skimmerhuis schroeven.

2. De vlotterstangen met schroeven M6x16 en waaierschijven @ 6,4 aan de

skimmerplaat vastschroeven.

. De drijfbakken met schroeven M6x16 en waaierschijven & 6,4 aan de vlotter-

stangen vastschroeven.

De filterkorf met de skimmerbeugel in het skimmerhuis steken.

. De vlotter op het skimmerhuis schuiven.

Een vijverslang met slangtule op de 1 1/4” schroefdraad van het skimmerhuis

of op de 1 1/2” schroefdraad van de reduceermof monteren (reduceermof

op skimmerhuis schroeven).

. Het tweede uiteinde van de vijverslang op de slangaansluiting van de pomp

monteren.

Opstelling (zie afb. 5)

1. De drijvende skimmer 200 moet op een plaats met minimaal 60 cm water-
diepte worden geplaatst.

2.0m optimaal te functioneren dient de drijvende skimmer 200 bevestigd te
worden in de heersende windrichting.

3. Montagekabels moeten lang genoeg zijn voor verschillende waterstanden,
verdamping of regen.

4. Door de drie drijfbakken is automatische aanpassing aan het desbetreffende
vijverniveau aanwezig.

Attentie: als het waterpeil tot beneden 60 cm daalt, kan er een storing in

de perfecte werking optreden! In dit geval kan de pomp geen water meer

aanzuigen. Zij loopt droog; dit kan schade aan de pomp veroorzaken!

w

oo s

~

Montage buisskimmer 200 (zie afb. 3 + 6)

1. Het buisskimmerhuis kan op een afvoerbuis van DN 125 mm worden gezet
die wordt gebruikt als aanzuigbuis voor een filtersysteem.

2. De filterkorf met de skimmerbeugel in het skimmerhuis steken.

3. De vlotter op het skimmerhuis schuiven.

Opstelling: Om optimaal te functioneren dient de buisskimmer 200 bevestigd

te worden in de heersende windrichting.

Gebruik
1. De Skimmer 200 met een slang en pomp aan een filtersysteem aansluiten.

2. De slang tussen Skimmer 200 en de pomp moet geheel met water
gevuld zijn.

. Voor het in gebruik nemen de drijver optillen, om er voor te zorgen dat
de luchtkamer gevuld is met lucht.

. Bij filterinstallaties met zeer geringe debieten kan het nodig zijn de luchtbuf-
fer bij de vlotter te reduceren, opdat het water over de vlotter stroomt. Maak
hiertoe met een zaag, vijl of mes op verschillende plekken een gelijkmatige
inkerving in de binnenring van de vlotter.

. Om de filterkorf te reinigen kan de filterkorf aan de beugel uit het skimmer-
huis genomen worden zonder dat de pomp uitgeschakeld moet worden.
Ledig de filterkorf en plaats deze terug in het skimmerhuis . Filterkorf regel-
matig controleren en de filterkorf opnieuw reinigen wanneer deze opnieuw
vervuild is.

w

N

[

Bescherming in de winter

lis en vorst kunnen de Skimmer 200 beschadigen! Om schade te voorkomen
moet de Skimmer 200 voor vorstschade beschermd worden of voor de vorst
uit de vijver worden genomen, reinigt de Skimmer 200 en sla deze

vorstvrij op.

Instalacion (véanse figura 4)

1. La superficie de instalacion en la orilla del estanque debe tener una
profundidad entre 43 y 65 cm y ser lo mas horizontal posible.

2. Para que el skimmer 200 funcione perfectamente debe colocarse en la
direccién principal del viento.

3. Ajuste la altura de las patas telescopicas y atornillelas con la tuercas
correspondientes.

4. Fije el skimmer 200 al fondo con piedras o tornillos a una placa de piedra.

Nota importante: La altura de trabajo (A- B) del skimmer 200 puede

ajustarse mediante el regulador de altura (D) y la diferencia del nivel

del agua, si el nivel del agua sube encima o baja por debajo de este

limite, el skimmer no funcionara correctamente.

En ese caso, ajuste la altura del skimmer, corrija el nivel del agua o

apague la bomba.

Montaje skimmer flotante 200 (véase fig. 2)

1. Atornillar la placa del skimmer a la caja del skimmer.

2. Atornillar las barras del flotador con tornillos M6x16 y arandelas elasticas
dentadas @ 6,4 a la placa del skimmer.

3. Atornillar los botes del flotador con tornillos M6x16 y arandelas elasticas
dentadas @ 6,4 a las barras del flotador.

4. Introducir la cesta filtro con la brida del skimmer en la caja del skimmer.

5. Colocar el flotador sobre la caja del skimmer.

6. Montar una manga de estanque con boquilla de manga en la rosca 1 1/4” de
la caja del skimmer o en la rosca 1 1/2” del manguito reductor (atornillar
manguito reducto en la caja del skimmer).

7. Montar el segundo extremo de la manga del estanque en la conexion de
aspiracion de la bomba.

Colocacion (véase fig. 5)

1. El skimmer flotante 200 debera colocarse en un lugar con minimo 60 cm de
profundidad de agua.

2. Para el funcionamiento 6ptimo se deberia fijar el skimmer flotante 200 en la
direccion principal del viento.

3. Las piezas de fijacion deberan ser suficientemente largas para los diferentes
niveles de agua, evaporacion o lluvias.

4. Debido a los tres botes de flotador es posible la adaptacion a cada respecti-
vo nivel del estanque.

Atencion: Si el nivel del agua desciende a por debajo de 60 cm, jpodra

verse mermado o anulado el funcionamiento correcto! En este caso la

bomba ya no podra aspirar agua. Marchara en seco; jhecho que podra
causar dafos en la bomba!

Montaje skimmer de tubo 200 (véase fig. 3 + 6)
1. La caja del skimmer de tubo se puede colocar sobre un tubo de desagiie
DN 125 mm, el cual se utiliza como tubo de aspiracion para un sistema
de filtracion.
2. Introducir la cesta filtro con la brida del skimmer en la caja del skimmer.
3. Colocar el flotador sobre la caja del skimmer.
Colocacion: Para el funcionamiento éptimo se deberia fijar el skimmer de tubo
200 en la direccion principal del viento.

Instrucciones de funcionamiento
1. Conecte el skimmer 200 mediante una manguera y una bomba a un
sistema de filtrado.
2.La manguera entre el skimmer y la bomba debe estar libre de aire y
lleno de agua.
3. Eleve el flotador antes de la puesta en marcha hasta que quede un
margen de aire bajo el borde del flotador.
4.En instalaciones de filtracién con caudales muy débiles puede llegar a
hacerse necesario reducir el colchén de aire en el flotador, a fin de que al
agua fluya por encima el flotador. Para ello se haran una serie de muescas
iguales en el anillo interior del flotador con ayuda de una sierra, una lima o
un cuchillo.
Para su limpieza, la cesta filtro puede extraerse por la brida, incluso durante
el funcionamiento, para vaciarlo.
Este proceso debe repetirse y controlarse segun resulte necesario.

o

Mantenimiento invernal

El hielo y las heladas pueden destruir el skimmer. Para evitar dafios,
retire el skimmer 200 del estanque en otofio, limpielo y guardelo durante
el invierno en un lugar donde no pueda helarse.

e (@)

Y ()

These operating in structions contain important information on assembly,
operation and safety.

The Skimmer 200 enables sucking off dirt particles from the water surface
before they sink to the bottom and soil the pond. Coarse particles such as
leaves and grass are caught in the filter basket, smaller particles are pumped
to the filter system and filtered out of the water there.

Recommended filter system combinations

Pond size Pond size Skimmer Pump Filter uv-C

in litres in m* (approx.) unit
4500 15 Skimmer 200 MPF 3000 DELTA 4500 8 Watts
7500 20 Skimmer 200 MPF 4500 DELTA 7500 16 Watts
12000 35 Skimmer 200 MPF 6000 DELTA 12000 25 Watts
15000 45 Skimmer 200 MPF 8000 DELTA 15000 30 Watts
18000 55 Skimmer 200 MPF 10000 DELTA 18000 55 Watts
24000 60 Skimmer 200 MPF 13000 DELTA 24000 55 Watts
36000 100 Skimmer 200 MPF 13000 DELTA 36000 75 Watts

Over and above this, the Skimmer 200 is suited for effective flow rates of up to
a maximum of 300 I/min.

Scope of delivery (see Fig. 1-3)

Qty. Qty. Qty.
Skimmer Swimm- Tube-
Designation Art. no. 200 skimmer 200  skimmmer 200
1 Float @200 104/002764 1 1 1
2 Skimmer housing @200 104/002765 1 1 -
3 Skimmer housing 104/002908 - - 1
4 Filter basket 104/002766 1 1 1
5  Skimmer clamp 104/002826 1 1 1
6  Skimmer panel @200 104/002767 1 - -
7  Telescope stand, 1/2” 104/002344 3 - -
8  Angled hose nozzle @32 116/000012 1 -
with swivel nut R 1 1/4” and seal
9  Skimmer panel @200-M6 104/002992 - 1 -
10 Float 104/002907 - 3 -
11 Float case @152 104/003082 - 3 -
12 Screw M6x16 114/000048 - 6 -
Locking washer @6,4 114/000037 - 6 -
13 Reducing bushing 11/2"-11/4"104/002993 - 1 -

Attention: Disconnect the pump from the mains before all work on the
skimmer or the pond!

Assembly Skimmer 200 (see Fig. 1)

1. Screw the skimmer panel onto the skimmer housing.

2. Screw the angled hose nozzle with swivel nut and seal onto the skimmer
housing.

3. Screw the three telescope stands onto the skimmer panel.

4. Loosen the nuts of the telescope stands and screw the ends of the
telescopes onto the second skimmer panel.

5. Put the filter basket with the skimmer clamp into the skimmer housing.

6. Push the float onto the skimmer housing.

7.Push a @32 mm pond hose onto the angled hose nozzle and fix with a hose
clamp.TIP! A larger ( @ 40 ) suction hose can be connected to the R 1 1/4”
thread.

8. Fit the second end of the pond hose on the suction connection of the pump.

Le presenti istruzioni d’'uso comprendono avvisi importanti relativi al
montaggio, il funzionamento e la sicurezza!

Lo sfioratore 200 permette 'aspirazione di particelle di sporco dalla superficie
dell’acqua prima che queste vadano a fondo e sporcano lostagno. Le parti
grezze, come ad esempio foglie o erbe, vengono intercettate dal cesto
filtrante, mentre le parti piu piccole convogliate dalla pompa verso il sistema
filtrante e qui filtrate dal’acqua dello stagno.

Combinazione di sistemi di filtri consigliati

Dim. stagno Dim. stagno Sfioratore Pompa Filtro Radiatore
in litri in mq (ca.) Uv-C
4500 15 Sfioratore 200 MPF 3000 DELTA 4500 8 Watt
7500 20 Sfioratore 200 MPF 4500 DELTA 7500 16 Watt
12000 35 Sfioratore 200 MPF 6000 DELTA 12000 25 Watt
15000 45 Sfioratore 200 MPF 8000 DELTA 15000 30 Watt
18000 55 Sfioratore 200 MPF 10000 DELTA 18000 55 Watt
24000 60 Sfioratore 200 MPF 13000 DELTA 24000 55 Watt
36000 100 Sfioratore 200 MPF 13000 DELTA 36000 75 Watt

Lo sfioratore 200 ¢ inoltre adatto per portate effettive fino a max. 300 I/min.

Fornitura ( vedere fig. 1-3)
Qti. Qti. Qti.

Sfioratore Galleggiante  Tubo

Denominazione N. art. 200 sfioratore 200  sfioratore 200
1  Galleggiante @200 104/002764 1 1
2 Alloggiamento sfioratore @200 104/002765 1 1 -
3 Alloggiamento sfioratore 104/002908 - - 1
4 Cesto filtrante 104/002766 1 1 1
5  Staffa sfioratore 104/002826 1 1 1
6  Piastra sfioratore @200 104/002767 1 - -
7  Telescopio 1/2” 104/002344 3 - -
8  Bocchetta per tubo flessibile 116/000012 1 -

angolare @32 it dado a risvolto R 1 1/4” e guarnizione
9  Piastra sfioratore @200-M6 104/002992 - 1 -
10 Asta sfioratore 104/002907 -
11 Bicchiere dello sfioratore @152 104/003082 -
12 Vite M6x16 114/000048 -
Rosetta dentata ©6,4 114/000037 -
13 Manicotto di riduzione 104/002993 -
11/27-11/4”

=2 OO0 WWw
'

Attenzione: Prima di qualsiasi intervento sullo sfioratore o lo stagno,
scollegare la pompa dalla rete elettrica!

Montaggio sfioratore 200 (vedere fig. 1)

1. Avvitare la piastra dello sfioratore sull’alloggiamento dello sfioratore.

2. Avvitare la bocchetta del tubo flessibile angolare con dado a risvolto e la
guarnizione sull’alloggiamento dello sfioratore.

3. Avvitare i tre telescopi sulla piastra dello sfioratore.

4. Svitare i dadi dei telescopi ed avvitare le estremita dei telescopi sulla
seconda piastra dello sfioratore.

5. Inserire il cesto filtrante con la staffa dello sfioratore nell’alloggiamento
dello sfioratore.

6. Spingere il galleggiante sull'alloggiamento dello sfioratore.

7. Spingere un tubo flessibile per stagno da @32 mm sulla bocchetta del tubo
flessibile angolare e fissare con una fascetta per tubi flessibili.
SUGGERIMENTO! Sulla filettatura R 1 1/4” & possibile collegare un tubo
flessibile di aspirazione piu grande (& 40).

8. Montare la seconda estremita del tubo flessibile per stagno all’attacco di
aspirazione della pompa.

N P

/B>

A)

N B

Installation (see Fig. 4)

1. The installation area on the bank ought to be between 43 and 65 cm deep
and as horizontal as possible.

2. For optimal functioning, the Skimmer 200 is to be placed in the main
direction of the wind.

3. Set the height on the telescope stands and screw tight with the telescope
nuts.

4. Fix the Skimmer 200 on the ground with stones or by screwing it onto a brick.

Attention: The operating height ( A - B ) of the Skimmer 200 can be set

optimally by a height adjustment ( D ) and water level difference ( C );

if the water level rises above or drops below these levels, flawless

function is disturbed!

Adapt the skimmer height, correct the water level or turn the pump off!

Assembly Skimmer 200 (see Fig. 2)

1. Screw the skimmer panel onto the skimmer housing.

2. Screw the floats to the skimmer panel using M6x16 screws and & 6.4 locking
washers.

3. Screw the float cases to the floats using M6x16 screws and & 6.4 locking
washers.

4. Insert the filter basket with skimmer bar into the skimmer housing.

5. Push the float onto the skimmer housing.

6. Attach a pond hose with hose fitting on the 1-1/4” thread of the skimmer hou-
sing or on the 1-1/2” thread of the reducer bushing (screw reducer bushing
onto the skimmer housing).

7. Attach the other end of the pond hose to the suction adaptor on the pump.

Setup (see Fig. 5)

1. The Skimmer 200 must be positioned at a point where the water is at least
60 cm deep.

2. For optimum function the Skimmer 200 should be mounted in the main wind
direction.

3. Fastening lines must be long enough to accomodate varying water levels
due to evaporation or rain.

4. The three float cases ensure an automatic adjustment to the respective level
of the pond.

Attention: If the water level falls below 60 cm, the function may be disrup-

ted! In this case, the pump cannot suction any more water. It will run dry,

which can damage the pump!

Assembly Tube Skimmer 200 (see Fig. 3 + 6)

1. The tube skimmer housing can be attached to a DN 125 mm drain tube used
as suction tube for a filtration system..

2. Insert the filter basket with skimmer bar into the skimmer housing.

3. Push the float onto the skimmer housing.

Setup: For optimum function the Tube Skimmer 200 should be mounted in the

main wind direction.

Operating information

1. Connect the Skimmer 200 with hose and pump to a filter system.

2. The hose between skimmer and pump must be free of air and filled
with water.

. Lift the float before start of operation, in order to ensure a cushion of air
under the edge of the float.

.For filtration systems with very low flow rates the air cushion on the float
may have to be reduced to ensure that the water flows over the float. To do
this, use a saw, file, or knife to make uniform notches at several points in
the inner float ring.

.For cleaning, the filter basket can be removed by the clamp and emptied,
even during operation.

If necessary, this process must be repeated and checked.

w

N

[

Winter maintenance

Ice and frost can destroy the skimmer! To prevent damage, take the
Skimmer 200 out of the pond in autumn, clean it and store it for the
winter protected against frost.

Installazione (vedere fig 4)

1. La superficie di installazione nella zona della riva deve essere ad una
profondita compresa tra 43 e 65 cm ed in orizzontale.

2. Per una funzione ottimale & necessario che lo sfioratore 200 sia installato
in direzione principale del vento.

3. Regolare I'altezza dei telescopi ed avvitare con i dadi da telescopio.

4. Fissare lo sfioratore 200 con pietre o con delle viti fisse su una lastra di
pietra sul pavimento.

Attenzione: Lo sfioratore 200 puo essere regolato perfettamente all’altez-

za di funzionamento (A-B) con una compensazione dell’altezza (D) e la

differenza del livello dell’acqua (C); quando il livello dell’acqua aumenta

o si abbassa rispetto a questi limiti, si pregiudica la funzione perfetta

dell’apparecchiatura!

Adattare I'altezza dello sfioratore, correggere il livello dell’acqua o

arrestare la pompal!

Montaggio sfioratore galleggiante 200 (vedere fig. 2)

1. Avvitare la piastra dello sfioratore sull’alloggiamento dello sfioratore.

2. Avvitare alla piastra le aste dello sfioratore con le viti M6x16 e le rosette den-
tate @ 6,4.

3. Avvitare i bicchieri dello sfioratore alle aste dello sfioratore con le viti M6x16
e le rosette dentate & 6,4.

4. Inserire il cesto filtrante con la staffa dello sfioratore nell’alloggiamento dello
sfioratore.

5. Spingere il galleggiante sull’alloggiamento dello sfioratore.

6. Montare un tubo flessibile per stagno con boccola per tubo flessibile sul
filetto 1 1/4” dell'alloggiamento dello sfioratore o sul filetto 1 1/2” del
manicotto di riduzione (avvitare il manicotto di riduzione sull'alloggiamento
dello sfioratore).

7. Montare la seconda estremita del tubo flessibile per stagno all’attacco di
aspirazione della pompa.

Installazione (vedere fig. 5)

1. Lo sfioratore galleggiante 200 deve essere posizionato in un punto con alme-
no 60 cm di profondita d’acqua.

2. Per una funzione ottimale & necessario che lo sfioratore galleggiante 200 sia
fissato nella direzione principale del vento.

3. Le funi di fissaggio devono essere sufficientemente lunghe per diversi livelli
d’acqua, evaporazione o pioggia.

4. Tramite i tre bicchieri & possibile adattare lo sfioratore automaticamente al
livello della vasca.

Attenzione: Se il livello dell’acqua scende sotto i 60 cm, non & piu garan-

tito il corretto funzionamento! In tal caso la pompa non é piu in grado di

aspirare acqua. Il funzionamento a secco potrebbe causare danni alla

pompa!

Montaggio sfioratore per tubo 200 (vedere figg. 3 e 6)

1. L'alloggiamento dello sfioratore per tubo si puo inserire in un tubo di scarico
con DN di 125 mm e utilizzato come tubo di aspirazione per un sistema di
filtraggio.

2. Inserire il cesto filtrante con la staffa dello sfioratore nell’alloggiamento dello
sfioratore.

3. Spingere il galleggiante sull’alloggiamento dello sfioratore.

Installazione: Per una funzione ottimale & necessario che lo sfioratore per

tubo 200 sia fissato nella direzione principale del vento.

Istruzioni d’uso

1. Collegare lo sfioratore 200 con tubo flessibile e pompa ad un sistema filtrante.

2.1l tubo flessibile tra sfioratore e pompa deve essere privo d’aria e riempito
con acqua.

3. Prima della messa in esercizio sollevare il galleggiante per assicurare uno
strato d’aria sotto il bordo del galleggiante.

4. Negli impianti di filtraggio con portate molto basse pud essere necessario
ridurre il cuscinetto d’aria del galleggiante in modo che 'acqua possa scor-
rere attraverso il galleggiante. A tale scopo basta incidere con una sega,
lima o coltello I'anello galleggiante interno in diversi punti uniformemente.

5. Per le operazioni di pulizia, il cesto filtrante pud essere estratto dalla staffa,
anche durante il funzionamento, ed essere svuotato.

All'occorrenza questa operazione deve essere ripetuta e controllata.

Manutenzione invernale

Ghiaccio e gelo possono distruggere lo sfioratore! Per prevenire danni si
consiglia di rimuovere lo sfioratore 200 in autunno dallo stagno, pulirlo e
conservarlo protetto dal gelo fino alla prossima stagione.

B max. 650mm

|
R11/4"

—

D 175mm - 275mm C 255mm - 375mm

A min. 430mm
000
H—-— 1 |
H=—11
g32mm | &

— I

12

10

R11/4"

R11/2" —- 5 \@

@125 mm

min. 43 cm
max. 65 cm

= (3

Estas instru¢des contém informagdes importantes sobre montagem,
funcionamento e seguranca.

O Skimmer 200 proporciona a aspiragao das particulas sujas da superficie da
agua antes que estas se depositem no fundo do lago. Os detritos, tais como
folhas e relva, ficam retidos no cesto de filtragem, as particulas mais peque-
nas séo bombeadas para o sistema de filtragem e dai expelidas para fora da
agua.

Combinagodes de sistemas de filtragem recomendados

Tamanho Tamanho  Skimmer Bomba Filtro Unidade
do lago do lago uv-C
em litros  em m?®(aprox.)

4500 15 Skimmer 200 MPF 3000 DELTA 4500 8 Watts
7500 20 Skimmer 200 MPF 4500 DELTA 7500 16 Watts
12000 35 Skimmer 200  MPF 6000 DELTA 12000 25 Watts
15000 45 Skimmer 200  MPF 8000 DELTA 15000 30 Watts
18000 55 Skimmer 200  MPF 10000 DELTA 18000 55 Watts
24000 60 Skimmer 200 MPF 13000 DELTA 24000 55 Watts
36000 100 Skimmer 200 MPF 13000 DELTA 36000 75 Watts

Além destes valores, o SKIMMER 200 é adequado para caudais até um
maximo de 300 I/min.

Gama de artigos (ver figuras 1-3)

Quant. Quant. Quant.
Skimmer  Flutuador Tubo
Designacao Artigo N.° 200 skimmer200  skimmmer 200
1 Flutuador @200 104/002764 1 1 1
2 Caixa do Skimmer @200 104/002765 1 1 -
3 Caixa do Skimmer 104/002908 - - 1
4  Cesto de filtragem 104/002766 1 1 1
5  Gancho do Skimmer 104/002826 1 1 1
6  Painel do Skimmer @200 104/002767 1 - -
7  Suporte telescépico, 1/2” 104/002344 3 - -
8 Tomada angular para 116/000012 1 - -
mangueira @32 com rosca giratéria R 1 1/4” e tampa
9  Placa do Skimmer @200-M6 104/002992 - 1 -
10 Barra do flutuador 104/002907 - 3 -
11 Caixa do flutuador @152 104/003082 - 3 -
12 Parafuso M6x16 114/000048 - 6 -
Arruela de aperto @6,4  114/000037 - 6 -
13 Manga redutora 11/2"-11/4”104/002993 - 1 -

Atencao: Desligue a bomba das fontes de alimentacao antes de todo e
qualquer trabalho no Skimmer ou no lago!

Montagem Skimmer 200 (ver figuras 1)

1. Aparafusar o painel do SKIMMER a caixa.

2. Aparafusar a tomada angular para mangueira com rosca giratéria e feche
a caixa do Skimmer.

3. Aparafuse os trés suportes telescopicos ao painel do Skimmer.

4. Desaperte os parafusos dos suportes telescopicos e aparafuse as pontas
dos suportes ao segundo painel do Skimmer.

5. Colocar o cesto de filtragem com gancho do Skimmer dentro da caixa.

6. Empurrar o flutuador para dentro da caixa do Skimmer.

7.Ligar uma mangueira de @32mm a tomada angular e fixe-a com uma
abracadeira. DICA! Pode ligar-se uma mangueira de maior sucgéo (340)
aroscaR 11/4".

8. Encaixar a outra ponta da mangueira do lago a tomada de sucgéo da bomba.

min. 60 cm

Y P

N/ P

Instalacgao (ver. figura 4)

1. A area destinada para a instalagao deve ter entre 43 a 65 cm de
profundidade e deve ser o mais horizontal possivel.

2. Para um éptimo desempenho, o SKIMMER 200 deve ser colocado na
direcgao principal do vento.

3. Ajustar a altura dos suportes telescopicos e fixe-os firmemente com os
parafusos.

4. Fixar o SKIMMER 200 a base com pedras ou prenda-o com parafusos a
um tijolo.

Atencao: a altura (A-B) do SKIMMER 200 pode ser ajustada da forma

mais adequada possivel através do ajustamento da altura (D) e do

nivelamento da agua (C); se o nivel da agua subir ou descer para além

destes ajustamentos, o funcionamento sera prejudicado!

Regular a altura do Skimmer, corrija o nivel da agua e desligue a bomba!

Montagem do Skimmer di flutuador 200 (vide Fig. 2)

1. Aparafusar a placa do Skimmer na caixa.

2. Apertar as barras do flutuador com parafusos M6x16 e arruelas de aperto
@ 6,4 na placa do Skimmer.

3. Apertar as caixas do flutuador com parafusos M6x16 e arruelas de aperto
@ 6,4 nas barras do flutuador.

4. Encaixar o cesto de filtragem com o aro do Skimmer na caixa do Skimmer.

5. Empurrar o flutuador para dentro da caixa do Skimmer.

6. Montar uma mangueira para lago com um porta-mangueira na rosca de
1 1/4” da caixa do Skimmer, ou na rosca de 1 1/2” da manga redutora
(aparafusar a manga redutora na caixa do Skimmer).

7. Montar a segunda extremidade da mangueira do lago na ligagéo da succ¢éo
da bomba.

Posicdo de montagem (vide Fig. 5)

1. O Skimmer do flutuador 200 tem de ser posicionado na dgua num dos
lados a uma profundidade de, pelo menos, 60 cm.

2. Para que este funcione em perfeitas condicdes o Skimmer do flutuador
200 tem de ser fixado no sentido predominante do vento.

3. Os cabos de fixacédo tém de ser suficientemente compridos para os
diferentes niveis da agua, evaporagdo ou chuva.

4.Com a ajuda das caixas do flutuador é possivel haver um ajuste automatico
ao respectivo nivel da agua do lago.

Atencao: Se o nivel da agua baixar para valores superiores a 60 cm,

o funcionamento perfeito pode ser posto em causa! Neste caso, a

bomba deixa de poder aspirar agua. Esta comeca a funcionar em

seco o que pode causar a sua destruicao!

Montagem do Skimer de tubo 200 (vide Fig. 3 + 6)
1. A caixa do Skimmer de tubo pode ser encaixada num cano de esgoto
DN de 125 mm, que sera utilizado como tubo de aspiragéo para o
sistema de filtragem.
2. Encaixar o cesto de filtragem com o aro do Skimmer na caixa do mesmo.
3. Empurrar o flutuador para dentro da caixa do Skimmer.
Instalagdo: Para um funcionamento perfeito, o Skimmer de tubo 200 deveria
ser fixado no sentido predominante do vento.

Informagées de funcionamento

1. Ligar o SKIMMER 200 com a mangueira e a bomba ao sistema de
filtragem.

2. A mangueira entre o SKIMMER e a bomba deve estar livre de ar e
cheia de agua.

3. Levantar o flutuador antes de iniciar a operagao, de forma a que seja
criada uma bolha de ar por baixo da base do flutuador.

4. Nos sistemas de filtragem com débitos de agua muito pequenos, pode vir a
ser necessario reduzir as bolhas de ar que se formam no Skimmer, para
que a agua possa passar através do Skimmer. Para isso, com uma serra,
lima ou faca basta fazer um pequeno entalhes regulares e uniformes no
anel interior do flutuador em varios pontos.

5. O cesto de filtragem pode ser removido para limpeza e esvaziado através
do seu gancho, mesmo em funcionamento.

Se necessario, este processo pode ser repetido e verificado.

Manutengao durante o Inverno

O frio e o gelo podem destruir o Skimmer! Para prevenir estragos, retire o
Skimmer 200 do lago no Outono, limpe-o e guarde-o durante o Inverno num
local protegido do gelo.

)/




e} el )

i

Jelen haszndlati utasitas fontos informéaciokat tartalmaz a szkimmer
Osszeszerelgésével és biztonsagos mikddtetésével kapcsolatban.

A szkimmer 200 letisztitja a viz fellletérdl a szennyezddéseket, miel6tt azok
leslllyednének és a téfenéket beszennyeznék. A nagyobb szennyezddések;
(pl.: levelek, fu stb.) a sz(ir kosarban fennakadnak, a kisebb részecskéket
beszivja a szivattyu, majd tovabbitja azokat a szlrérendszerbe.

Ajanlott sziir6é rendszer kombinaciok

Té mérete To mérete  Szkimmer To6 pumpa  Szlrd UV-C
Literben  m?ben egysé
4500 15 Szkimmer 200 MPF 3000 DELTA 4500 8 Wattban
7500 20 Szkimmer 200 MPF 4500 DELTA 7500 16 Wattban
12000 35 Szkimmer 200 MPF 6000 DELTA 12000 25 Wattban
15000 45 Szkimmer 200 MPF 8000 DELTA 15000 30 Wattban
18000 55 Szkimmer 200 MPF 10000 DELTA 18000 55 Wattban
24000 60 Szkimmer 200 MPF 13000 DELTA 24000 55 Wattban
36000 100 Szkimmer 200 MPF 13000 DELTA 36000 75 Wattban
A Szkimmer 200 hatasos atfolyasi sebessége max. 300 I/perc.
Szallitasi teriilet (lasd 1-3 abra)
Menny. Menny. Menny.
Skimmer  Uszo- csé-
Alkotorészek Gyartasi szam 200 skimmer 200  skimmmer 200
1 @ 200-as Uszotest 104/002764 1 1
2 Szkimmer haz @200 104/002765 1 1 -
3 Szkimmer haz 104/002908 - - 1
4 Sz(ird kosar 104/002766 1 1 1
5  Szkimmer fogantyu 104/002826 1 1 1
6  Szkimmer haz @200 104/002767 1 - -
7  Teleszkoépos lab 1/2” 104/002344 3 - -
8  Konyokos témlévég @32 116/000012 1 - -
R 1 1/4”-es hollandi anyaval és tomitéssel
9  Konyokos tomlévég 104/002992 - 1 -
©200-M6
10 Qszérﬂd 104/002907 - 3 -
11 Uszoéedény @152 104/003082 - 3 -
12 M6x16 csavar 114/000048 - 6 -
Fogazott alatét @6,4 114/000037 - 6 -
13 Sz(ikit6é karmantyu 104/002993 - 1 -
11/2”-11/4

Figyelem! Miel6tt dolgozni kezdene a szkimmeren vagy tavon, a szivatty-
ut valassza le a halézatrol!

Osszeszerelés Skimmer 200 (lasd 1 abrat)

1. csavarja ra tkozésig a szkimmer egyik korongjat a szkimmer menetes
csatlakozojara

2.a 90°-os csOcsatlakozét - az anyacsavar (hollandi) segitségével - rogzitse
a szkimmer menetes csatlakozoéjara

3. csavarja be a harom teleszképos allast a szkimmer korongjan kiképzett
harom menetes helyre

4.lazitsa meg a teleszkopos labak rogzité csavarjat, és csavarja be a labak
végét a masodik korong megfeleléen kialakitott menetes helyére

5. a sz(ir6 kosarat a kiemel6 fogantyuval csusztassa bele szkimmer testébe

6. huzza ra az Usz6 részt a szkimmer testére

7.a 90°-0s csbcsatlakozéra huzzon egy 32 mm atmériji csévet, majd rogzitsiik
egy csébilinccsel. TIPP! Egy nagyobb atmérdju (& 40) szivécso is
csatlakoztathat6 az 1 1/4” kimenetre.

8.a 32 mm-es cs6 masodik végét csatlakoztassa egy szivattyu
szivécsatlakozéjahoz.

Tama kayttoohje sisaltaa tarkeitd asennus-, kaytto- ja turvallisuusohjeita !

Skimmerilla 200 voidaan imea veden pinnalta likahiukkaset ennen kuin ne
vajoavat pohjalle ja likaavat lammikon. Suurempikokoinen lika, kuten esim.
puiden lehdet tai ruoho keraytyy suodatinkoriin. Pienempikokoinen lika kulkee
pumpun lapi suodatusjérjestelmaan, jossa se suodatetaan pois lammikkove-
desta.

Suositellut suodatuslaiteyhdistelmat

Lammikon Lammikon Skimmeri Pumppu Suodatin uv-C
koko litroissa koko n2:ssa (n.) sateilija
4500 15 Skimmeri 200 MPF 3000 DELTA 4500 8 wattia
7500 20 Skimmeri 200 MPF 4500 DELTA 7500 16 wattia
12000 35 Skimmeri 200 MPF 6000 DELTA 12000 25 wattia
15000 45 Skimmeri 200 MPF 8000 DELTA 15000 30 wattia
18000 55 Skimmeri 200 MPF 10000 DELTA 18000 55 wattia
24000 60 Skimmeri 200 MPF 13000 DELTA 24000 55 wattia
36000 100 Skimmeri 200 MPF 13000 DELTA 36000 75 wattia
Lisaksi skimmeria 200 voidaan kayttaa tehollisille, maks. 300 I/min.
lapivirtausmaarille.
Toimituksen osat (katso kuvia 1-3)
Maara Maara Maara
Skimmeri  Kellu- Putki-
Nimitys Tuotenro. 200 skimmeri 200  skimmeri 200
1 Uimuri 3200 104/002764 1 1 1
2 Skimmerin runko @200 104/002765 1 1 -
3 Skimmerin runko 104/002908 - - 1
4 Suodatinkori 104/002766 1 1 1
5  Skimmerin sanka 104/002826 1 1 1
6  Skimmerilevy @200 104/002767 1 - -
7  Teleskooppi 1/2” 104/002344 3 - -
8  Kulmaletkumuhvi @32  116/000012 1 - -
hattumutterilla R 1 1/4” ja tiivisteella
9  Skimmerilevy @200-M6 104/002992 - 1 -
10 Kellutanko 104/002907 - 3 -
11 Kelluastia @152 104/003082 - 3 -
12 Ruuvi M6x16 114/000048 - 6 -
Viuhkalaatta @6,4 114/000037 - 6 -
13 Supistusmuhvi 11/2’-11/4” 104/002993 - 1 -

Huomio: Irrota pumppu virtaverkosta aina ennen skimmeriin tai lammik-
koon tehtévia toita!

Skimmerin 200 asennus (katso kuvaa 1)

1. Ruuvaa skimmerilevy skimmerin runkoon kiinni.

2.Ruuvaa kulmaletkumuhvi hattumutterilla ja tiivisteella skimmerin
runkoon kiinni.

3. Ruuvaa kolme teleskooppia skimmerilevyyn kiinni.

4. Irrota teleskooppien mutterit ja ruuvaa teleskooppien paat toiseen
skimmerilevyyn kiinni.

5. Tydnna suodatinkori skimmerin kahvalla skimmerin runkoon.

6. Tyénna uimuri skimmerin rungon paalle.

7.Ty6nna kulmaletkumuhvin paalle @32 mm lammikkoletku ja kiinnita
letkusinkilalla. VIHJE! R 1 1/4” -kierteeseen voi liittdd suuremman
(9 40) imuletkun.

8. Asenna lammikkoletkun toinen paa pumpun imuistukkaan.

N P

/)

A)

/)
il

q:p

Telepités (lasd 4 abra)
1.telepitse a szkimmert 43 és 65 cm kozotti mélységbe, vizszintes fellletre
2. az optimalis miikodés érdekében telepitse a szkimmert az uralkodé szél
iranyaba
3. a magassagot a teleszkopos labak segitségével allitsa be, majd rogzitse
a teleszkopon talalhato rogzité csavarokkal
4.rogzitse a szkimmert kdvekkel, vagy csavarozza ra egy téglara
Figyelem: a “szkimmer 200” iizemelési szintje (A-B) optimalisan beallithaté
a D-vel jelolt magassag kiegyenlité és a C-vel jelolé segitségével.
Amennyiben a vizszint ezekt6l a hatarokon eltéréen emelkedik vagy
siillyed, ugy a tokéletes funkcié nem biztositott!
Tennival6 a szkimmer lizemelési szintjét beallitani, a vizszintet korrigalni,
vagy a pumpat leallitani.

Usz6 szkimmer 200 szerelése (lasd 2. abrat)

1. A szkimmer lemezt csavarozza ra a szkimmer hazara.

2. Az uszérudakat csavarozza ra az Uszélemezre M6x16-os csavarokkal és @
6,4 fogazott alatétekkel.

3. Az Uszbedényeket csavarozza ra az Uszérudakra M6x16-os csavarokkal és
J 6,4 fogazott alatétekkel.

4. A szlirékosarat dugja b a szkimmer hazaba a szkimmer kengyellel.

5. Az Uszét tolja ra a szkimmer hazara.

6. A szkimmer hazanak 1 1/4”-os menetén vagy a sz(kité6 karmantyu 1 1/2"-os
menetén szereljen ra tomlét tomlévég hasznalataval (a szlkité karmantyut
csavarja ra a szkimmer hazara).

7. A tdmlé masik végét a szivattyl szivo csatlakozojara szerelje fel.

Felallitas (lasd 5. abrat)

1. A 200-as usz6 szkimmert az egyik helyen legalabb a viz szintjétdl 60 cm
mélyre kell helyezni.

2. Az optimalis m(ikddéshez célszerl a 200-as Usz6 szkimmert az uralkodé szé-
lirdnyban régziteni.

3. Az eltéré vizszintek, a parolgas vagy esé miatt kelléen hosszu rogzitd kotele-
ket kell hasznalni.

4. A harom darab Uszdedény révén a készilék 6nmikoédéen a té mindenkori
vizszintjéhez igazodik.

Figyelem! Ha a viz szintje 60 cm ala csokken, a késziilék miikodésében

lizemzavar jelentkezhet! llyenkor a szivattya tobbé nem képes felszivni

vizet. Viz nélkil jar; ez pedig karokat idézhet el6 a szivattyun!

Usz6 szkimmer 200 szerelése (lasd 3 + 6. abrat)

1. A csGszkimmer hazat 125 mm NA-ii lefolydcsore lehet rahtizni; ez egyben a
szlirérendszer szivocséveként is lizemel.

2. A szlr6kosarat dugja be a szkimmer hazaba a szkimmer kengyellel.

3. Az Uszét tolja ra a szkimmer hazara.

Felallitas: Az optimalis miikddéshez célszer(i a 200-as csészkimmert az ural-

kodo széliranyban régziteni.

Belizemelés

.egy szivattyu és egy tomld segitségével csatlakoztassa a szkimmert egy

sz(ré rendszerhez

2. a skimmer és a szivattyd kozti tomlo részt Iégteleniteni sziikséges

3. zembe helyezés elétt az usz6 részt emelje fel, hogy ala kerilhessen az
Uszasat biztosité levegoréteg

4.Ha a szlréberendezéseken nagyon kevés viz folyik at, sziikség lehet az
Uszon képzddb levegdparna csdkkentésére, hogy a viz rafolyhasson az
Uszoéra. Ehhez nyisson rést a belsé Uszogy(riiben tobb, egymastél egyenle-
tes tavolsagban elhelyezkedd helyen.

5. tisztitaskor a szlr6kosar kivehet6 akar lizemeltetés kdzben is.
Szikség esetén a miiveletet meg kell ismételni.

-

Téliesités

A fagy és jég karosithatja a szkimmert! Ennek elkeriilése érdekében 6sszel, a
fagy beallta el6tt ki kell venni a tobdl, meg kell tisztitani és fagymentes helyen
kell tarolni a fagyos idészakban.

Pystytys (katso kuvaa 4)

1. Pystytyspaikan tulisi olla lammikon reunassa 43 - 65 cm syva ja
mahdollisimman vaakasuora.

2. Skimmeri 200 tulisi optimaalisen toiminnan varmistamiseksi sijoittaa
tuulen paasuuntaan.

3. Saada korkeutta teleskoopeilla ja kiinnita teleskooppi-muttereilla.

4. Kiinnitéd skimmeri 200 maahan kivill4 tai kiinnita ruuveilla kivilaattaan.

Huomio: Skimmerin 200 kdyttokorkeutta (A-B) voi sditaa korkeustasauk-

sella (D) ja vedenpinnan erotuksella (C) optimaalisesti;jos vedenpinta

nousee tai laskee ndiden rajojen ulkopuolelle, on moitteeton toiminta

hairiintynyt !

Muuta skimmerin korkeutta, korjaa vedentasoa tai kytke pumppu pois

paalta!

Kelluskimmerin 200 asennus (katso kuvaa 2)

1. Ruuvaa skimmerilevy skimmerin runkoon kiinni.

2.Ruuvaa kellutangot ruuveilla M6x16 ja viuhkalaatoilla @ 6,4 skimmerilevyyn
kiinni.

3. Ruuvaa kelluastiat ruuveilla M6x16 ja viuhkalaatoilla @ 6,4 kellutankoihin

kiinni.

. Tydnna suodatinkori skimmerin kahvalla skimmerin runkoon.

. Tydénna uimuri skimmerin rungon paalle.

Kiinnita lammikkoletku letkumuhvilla skimmerin rungossa olevaan 1 1/4” -

kierteeseen tai supistusmuhvin 1 1/2” -kierteeseen (ruuvaa supistusmuhvi

skimmerin runkoon kiinni).

7. Asenna lammikkoletkun toinen paa pumpussa olevaan imuistukkaan.

[SRSEN

Pystytys (katso kuvaa 5)

1. Kelluskimmeri 200 on pystytettédva paikkaan, jossa veden syvyys on vahin-
taan 60 cm.

2. Skimmeri 200 tulisi kiinnittda optimaalisen toiminnan varmistamiseksi tuulen
paasuuntaan.

3. Kiinnityskdysien on oltava erilaisten vedentasojen, haihtumisen ja sateen
vuoksi riittavan pitkia.

4.Kolme kelluastiaa mahdollistavat automaattisen sopeuttamisen lammikon
vedentasoon .

Huomio: Jos vedentaso laskee alle 60 cm, voi moitteeton toiminta hairiin-

tya! Tassa tapauksessa pumppu ei voi imea vettd enda. Se toimii tyhjana;

tadma voi vaurioittaa pumpun!

Putkiskimmerin 200 asennus (katso kuvia 3 + 6)

1. Putkiskimmerin voi tyontda DN 125 mm viemariputken paalle, jota kaytetaan
suodatinjarjestelman imuputkena.

2. Tyénna suodatinkori skimmerin kahvalla skimmerin runkoon.

3. Tydnna uimuri skimmerin rungon péalle.

Pystytys: Putkiskimmeri 200 tulisi kiinnittda optimaalisen toiminnan varmista-

miseksi tuulen paasuuntaan.

Kayttoohjeita

1. Liitd skimmeri 200 letkulla tai putkella ja pumpulla suodatusjarjestelmaan.

2. Skimmerin ja pumpun vélisessa letkussa ei saa olla ilmaa vaan sen on olta-
va taynna vetta.

3. Nosta uimuria ennen kayttéonottoa, jotta uimurin reunan alle muodostuisi
ilmatyyny.

4. Suodatuslaitteita kaytettdessa, joiden lapivirtausmaara on erittéin pieni, voi
tulla tarpeelliseksi pienentaa uimurin ilmatyynya, jotta vesi voisi virrata uimu-
rin yli. Tee uimurin siséarenkaaseen sahalla, viilalla tai puukolla tasaisesti
useampia lovia.

5. Suodatinkorin voi nostaa yl0s kahvasta puhdistusta ja tyhjentdmista varten
myds laitteen toimiessa.

Tata toimenpidetta on toistettava ja kontrolloitava tarpeen mukaan.

Talvihuolto

Jaa ja pakkanen voivat tuhota skimmerin! Vaurioiden estamiseksi on skimmeri
200 nostettava syksylla ulos lammikosta, puhdistettava ja sailytettava jaaty-
mattémassa paikassa.

= e

o) s (%)

Niniejsza instrukcja obstugi zawiera wazne wskazoéwki w zakresie montazu,
eksploataciji i bezpieczenstwa !

Skimmer 200 (odsysacz powierzchniowy) zasysa czastki zabrudzen ptywajace
na powierzchni wody, zanim opadng one na dno i zanieczyszczg staw. Duze
elementy, takie jak liscie i trawy, sg wytapywane do smoka ssawnego pompy,
natomiast drobne czastki sg przenoszone przez pompe do systemu filtracyjne-
go, gdzie zostajg usunigte z wody stawowej w drodze filtracji.

Zalecane kombinacje systemow filtracyjnych

Wielko$¢ stawu Wielkos¢ stawu Odsysacz Pompa Filtr uv-C

iw litrach ~ w metrach kwadratowych (okoto) Promiennik
4500 15 Skimmer 200 MPF 3000 DELTA4500 8 wat
7500 20 Skimmer 200 MPF 4500 DELTA 7500 16 wat
12000 35 Skimmer 200 MPF 6000 DELTA 12000 25 wat
15000 45 Skimmer 200 MPF 8000 DELTA 15000 30 wat
18000 55 Skimmer 200 MPF 10000 DELTA 18000 55 wat
24000 60 Skimmer 200  MPF 13000 DELTA 24000 55 wat
36000 100 Skimmer 200 MPF 13000 DELTA 36000 75 wat

Ponadto Skimmer 200 jest przeznaczony do eksploatacji przy efektywnym
natezeniu przeptywu wynoszacym maks. 300 I/min.

Zakres dostawy zobacz rys.. 1-3)

llos¢ llos¢ llos¢
Skimmer  Skimmer Skimmer
Nazwa Nr art. 200 ptywajacy 200 rurowy200

1 Ptywak @200 104/002764 1 1

2 Obudowa odsysacza @200 104/002765 1 1 -

3  Obudowa odsysacza 104/002908 - - 1

4 Smok ssawny 104/002766 1 1 1

5  Uchwyt odsysacza 104/002826 1 1 1

6  Plyta odsysacza @200 104/002767 1 - -

7  Teleskop 1/2 104/002344 3 -

8 Koncoéwka do weza 116/000012 1 - -

katowa @32 z nakretkg ztaczkowa R 1 1/4” i uszczelkg
9  Plyta odsysacza ©@200-M6 104/002992 - 1 -
10 Drazek odsysacza 104/002907 -
11 Pojemnik ptywaka @152 104/003082 -
12 Sruba M6x16 114/000048 -

Podktadka podatna 114/000037 -

ptatkowa @6,4
13 Zaczka redukcyjna 11/2-11/4” 104/002993 - 1 -
Uwaga: Przed rozpoczeciem jakichkolwiek prac przy odsysaczu lub
stawie odtaczy¢ zasilanie sieciowe od pompy!

3
3
6
6

Montaz Skimmer 200 (zobacz rys. 1)

1. Przykreci¢ ptyte odsysacza do obudowy odsysacza.

2. Przykreci¢ koncowke katowa z nakretka ztgczkowa i uszczelkg do obudowy
odsysacza.

3. Przykreci¢ trzy teleskopy do plyty odsysacza.

4. Poluzowac nakretki teleskopdw i przykreci¢ koncowki teleskopéw do drugiej
plyty odsysacza.

5. Wtozy¢ smok ssawny z uchwytem odsysacza do obudowy odsysacza.

6. Nasung¢ ptywak na obudowe odsysacza.

7.Nasuna¢ waz stawowy @32 mm na koncowke katowa weza i zamocowac
przy pomocy opaski zaciskowej. WSKAZOWKA! Do gwintu R 1 1/4” mozna
podtaczac wiekszy (& 40) waz prézniowy.

8. Podiaczy¢ drugi koniec weza stawowego do przytacza ssawnego pompy.

Tento navod na obsluhu obsahuje dblezité pokyny pre montaz, prevadzku a
bezpecénost !

Skimmer 200 umozriuje odsavanie CiastoCiek necistot na hladine vody, skor
nez klesnu ku dnu a znecistia rybnik. Hrubé Casti, ako su listy a trava, sa
zachytavaju vo filtraGnom kosi, malé ¢iasto¢ky sa cez ¢erpadlo dopravuju k fil-
traénému systému a tam sa z rybni¢nej vody odfiltruju.

Odporuéané kombinacie filtraéného systému

Velkost Velkost Skimer Cerpadlo Filter Uv-C
rybnika v rybnika Ziari¢
litroch v m? (cca)

4500 15 Skimmer 200 MPF 3000 DELTA4500 8 W
7500 20 Skimmer 200 MPF 4500 DELTA7500 16 W
12000 35 Skimmer 200  MPF 6000 DELTA 12000 25 W
15000 45 Skimmer 200  MPF 8000 DELTA 15000 30 W
18000 55 Skimmer 200  MPF 10000 DELTA 18000 55 W
24000 60 Skimmer 200 MPF 13000 DELTA 24000 55 W
36000 100 Skimmer 200 MPF 13000 DELTA 36000 75 W

Okrem toho je Skimmer 200 vhodny pre efektivne prietokové mnozstva do
max. 300 I/min.

Rozsah dodavky vid’ obr. 1-3)

Pocet  Pocet Pocet
Skimmer Plavajuci Rurovy
Nazov Vyr. €. 200 Skimmer 200 Skimmer 200
1 Plavak @200 104/002764 1 1 1
2 Teleso skimera @200 104/002765 1 1 -
3 Teleso skimera 104/002908 - - 1
4 Filtracny kos 104/002766 1 1 1
5 Rameno skimera 104/002826 1 1 1
6 Platiia skimera @200 104/002767 1 - -
7  Teleskop 1/2” 104/002344 3 - -
8  Uhlovéa koncovka 116/000012 1 - -
hadice @32 s prevleénou maticou R 1 1/4” a tesnenim
9  Platna skimera @200-M6 104/002992 - 1 -
10 Plavakova ty¢ 104/002907 - 3 -
11 Plavakovy hrniec @152 104/003082 - 3 -
12 Skrutka M6x16 114/000048 - 6 -
Plocha podlozka @6,4  114/000037 - 6 -
13 Redukéna objimka 11/27-11/47104/002993 - 1 -

Pozor: Pred vSetkymi pracami na skimeri alebo rybniku, odpojte ¢erpadio
od elektrickej siete!

Montaz Skimmera 200 (vid’ obr. 1)

1. Platriu skimera naskrutkujte na teleso skimera.

2. Uhlovu koncovku hadice s prevle€nou maticou a tesnenim naskrutkujte na
teleso skimera.

3. Tri teleskopy naskrutkujte na platfiu skimera.

4. Matice teleskopov uvolnite a konce teleskopov naskrutkujte na druht platriu
skimera.

5. Filtracny ké$ s ramenom skimera zasurite do telesa skimera.

6. Plavak posurite na teleso skimera.

7.Jednu rybnikovi hadicu @32 mm stréte na uhlovi koncovku hadice a upev-
nite s hadicovou sponou. TIP! Na zavit R 1 1/4” sa moze pripojit vacsia (D
40) sacia hadica.

8. Druhy koniec rybnikovej hadice namontujte na saciu pripojku ¢erpadla.

Y B

/)

N P

/D>

il

Ustawianie (zobacz rys. 4)

1. Powierzchnia ustawienia urzadzenia w strefie brzegowej powinna znajdowaé
sie na gtebokosci migdzy 43 a 65 cm i by¢ w miare mozliwosci pozioma.

2. Aby zapewni¢ optymalne dziatanie, urzadzenie Skimmer 200 nalezy ustawi-
a¢ w kierunku wiatru gtéwnego.

3. Nastawi¢ wysokos$¢ na teleskopach i ustali¢ urzgdzenie w tym potozeniu
poprzez dokrecenie nakretek na teleskopach.

4. Przymocowa¢ Skimmer 200 do podtoza przy pomocy kamieni lub poprzez
przykrecenie do ptyty kamiennej .

Uwaga: Istnieje mozliwos$¢ optymalnego nastawienia wysokosci roboczej

(A-B) Skimmer 200 poprzez wyréwnanie wysokosci (D) i réznice poziomu

wody (C); spadek lub wzrost poziomu wody poza te granice powoduje

zaklocenie prawidiowego dziatania urzadzenia !

Dostosowaé wysokos$¢ odsysacza, skorygowac poziom wody lub

wylaczyé pompe!

Montaz - Skimmer ptywajacy 200 (zobacz rys. 2)

1. Przykreci¢ ptyte odsysacza do obudowy odsysacza.

2. Przykreci¢ drazki ptywaka do ptyty odsysacza przy pomocy $rub M6x16 i
podktadek podatnych ptatkowych @ 6,4.

3. Przykreci¢ pojemniki ptywaka do drazkéw ptywaka przy pomocy $rub M6x16
i podktadek podatnych ptatkowych & 6,4.

4. Wtozy¢ smok ssawny z uchwytem odsysacza do obudowy odsysacza.

5. Nasuna¢ ptywak na obudowe odsysacza.

6. Zamontowac waz stawowy z koncéwka weza na gwincie 1 1/4” obudowy
odsysacza lub gwincie 1 1/2” ztaczki redukcyjnej (przykreci¢ ztaczke reduk-
cyjng do obudowy odsysacza).

7. Podtaczy¢ drugi koniec weza stawowego do przytacza ssawnego pompy.

Ustawienie (zobacz rys. 5)

1. Skimmer ptywajacy 200 nalezy umiesci¢ w miejscu, gdzie gtgboko$¢ wody
wynosi co najmniej 60 cm.

2. Aby zapewni¢ optymalne dziatanie urzadzenia Skimmer ptywajgacy 200
nalezy zamocowac¢ w kierunku wiatru gtéwnego.

3. Linki mocujace muszg posiada¢ dostateczng dtugos¢ ze wzgledu na rézne
poziomy wody, parowanie lub opady deszczu.

4. Trzy pojemniki ptywaka umozliwiajg automatyczne dopasowanie do danego
poziomu wody w stawie.

Uwaga: Spadek poziomu wody ponizej 60 cm moze spowodowac zakléce-

nie prawidiowego dziatania urzadzenia! W takim przypadku pompa nie

jest w stanie zasysa¢ wody i pracuje na sucho; moze to prowadzi¢ do

uszkodzenia pompy!

Montaz - Skimmer rurowy 200 (zobacz rys. 3 + 6)

1. Obudowe odsysacza rurowego mozna natozy¢ na rure odptywowg DN 125
mm, stosowang w funkcji rury ssawnej dla systemu filtracyjnego.

2. Wtozy¢ smok ssawny z uchwytem odsysacza do obudowy odsysacza.

3. Nasuna¢ ptywak na obudowe odsysacza.

Ustawienie: Aby zapewni¢ optymalne dziatanie urzadzenia Skimmer rurowy

200 nalezy zamocowac¢ w kierunku wiatru gtéwnego.

Wskazowki eksploatacyjne

1. Podtgczy¢ Skimmer 200 z wezem lub rurg i pompa do systemu filtracyjnego.

2.Waz migdzy odsysaczem a pompa musi by¢ napetniony woda i nie moze
znajdowaé sie w nim powietrze.

3. Przed uruchomieniem unie$¢ ptywak, aby zapewnic¢ poduszke powietrzng
pod krawedzig ptywaka.

4. W przypadku instalaciji filtracyjnych o bardzo niskich natezeniach przeptywu
konieczne moze okazaé si¢ zmniejszenie poduszki powietrznej przy
ptywaku, aby woda ptyneta przez ptywak. W tym celu nalezy réwnomiernie
nacig¢ wewnetrzng krawedz ptywaka w kilku miejscach przy pomocy pity,
pilnika lub noza.

5.W zwigzku z czyszczeniem istnieje mozliwo$¢ wyjecia i opréznienia smoka
ssawnego, rowniez w trakcie pracy; w tym celu nalezy chwyci¢ go za uch-
wyt. Proces ten nalezy powtarzac i kontrolowa¢ w zaleznosci od potrzeb.

Konserwacja zimowa

Lod i mréz moga spowodowac zniszczenie odsysacza! Aby zapobiec tego rod-
zaju szkodom nalezy jesienig wyja¢ Skimmer 200 ze stawu, wyczys$ci¢ go i
przechowac przez okres zimowy, zabezpieczajac urzadzenie przed dziataniem
mrozu.

Instalacia (vid obr. 4)

1. Instalaéna plocha v oblasti brehu by mala byt hiboka medzi 43 a 65 cm a
podla moznosti vodorovna.

2. Pre optimalnu funkciu je potrebné Skimmer 200 postavit v smere prevliada-
juceho vetra.

3. Nastavte vysku na teleskopoch a priskrutkujte s maticami teleskopu.

4. Skimmer 200 zaistite s kamerimi alebo priskrutkovanim na kamennu platriu
na dne.

Pozor: Skimmer 200 sa da vySkovym vyrovnanim (D) a diferenciou vysky

hladiny vody (C) optimalne nastavit do prevadzkovej vysky (A-B); ak hla-

dina vody stupa alebo klesa mimo tychto hranic, je bezchybna funkcia

porusena !

Prisposobte vysku skimera, upravte hladinu vody alebo odstavte ¢erpadio!

Montaz plavajuceho Skimmera 200 (vid’ obr. 2)

1. Platiiu skimera naskrutkujte na teleso skimera.

2. Plavakové tyce priskrutkujte so skrutkami M6x16 a plochymi podlozkami &
6,4 na platfiu skimera.

3. Plavakové hrnce priskrutkujte so skrutkami M6x16 a plochymi podlozkami &
6,4 na plavakové tyce.

4. Filtracny koS s ramenom skimera zasurte do telesa skimera.

5. Plavak posunte na teleso skimera.

6. Jednu rybnikovu hadicu s koncovkou hadice namontujte na zavit 1 1/4” tele-
sa skimera alebo na zavit 1 1/2” redukénej objimky (reduként objimku nas-
krutkujte na teleso skimera).

7. Druhy koniec rybnikovej hadice namontujte na saciu pripojku ¢erpadla.

Instalacia (vid’ obr. 5)

1. Plavajuci Skimmer 200 sa musi umiestnit na mieste s min. hibkou vody 60
cm.

2. Pre optimalnu funkciu by sa mal plavajdci Skimmer 200 upevnit v smere
prevladajuceho vetra.

3. Upeviiovacie lana musia byt dostato¢ne dihé pre rozli¢né vysky hladiny
vody, vyparovanie alebo dazd.

4. Prostrednictvom troch plavakovych hrncov je dané automatické prispésobo-
vanie sa na prislusnu hladinu rybnika.

Pozor: Ak vyska hladiny vody klesne pod 60 cm, moze sa bezchybna

funkcia porusit! V tomto pripade nemoéze cerpadlo nasavat viac ziadnu

vodu. Bezi na sucho; toto méze spdsobit na ¢erpadle Skody !

Montaz rurového skimmera 200 (vid’ obr. 3 + 6)

1. Teleso rurového skimera sa méze nasunut na odtokovu rdru DN 125 mm,
ktora sa pouzije ako nasavacia rura pre filtracny systém.

2. Filtraény k6$ s ramenom skimera zasunte do telesa skimera.

3. Plavak posunte na teleso skimera.

Instalacia: Pre optimalnu funkciu by sa mal rdrovy Skimmer 200 upevnit v

smere prevladajuceho vetra.

Pokyny k prevadzke

1. Skimmer 200 pripojte na filtracny systém s hadicou alebo rurou a ¢erpad-
lom.

2. Hadica medzi skimerom a ¢erpadlom musi byt naplnena vakuom a vodou.

3. Plavak pred uvedenim do prevadzky nadvihnite, aby bolo mozné zabezpedit
vzduchovy vankus pod okrajom plavaka.

4. Pri filtracnych zariadeniach s velmi malymi prietokovymi mnozstvami, moze
byt potrebné zredukovat vzduchovy vankus na plavaku, aby voda tiekla cez
plavak. K tomu urobte rovhomerne zarez s pilou, pilnikom alebo nozom na
viacerych miestach vnatorného plavakového prstenca.

5. Na Cistenie sa moze filtracny koS, aj poCas prevadzky, vybrat za drzadlo a
vyprazdnit. Podla potreby sa musi tento proces opakovat a kontrolovat.

Zimna udrzba

Lad a mraz mézu skimer poskodit! Aby sa prediSlo Skodam, na jesen vyberte
Skimmer 200 z rybnika, vycistite ho a prezimujte, aby bol chraneny pred mra-
zom.

= (=3

= ()

v

OTO PyKOBOACTBO COAEPXKUT BaKHbIE YKa3aHWA MO MOHTaXY, NMOMb30BaHMIO 1
6e3onacHocTu!

Ckummep 200 no3BonAeT oTcacbiBaTb NOCTOPOHHUE YaCTULbl C MOBEPXHOCTU
BO/bI, NMPEXAe YeM OHU OCALYT Ha AHO 1 3arpA3HAT npya. Ipybble yacTuupl
(Hanpumep, NNCTbA M TPaBWHKW) YNaBNMBAKOTCA KOP3UHOW hnNbTpa, a Menkne
noaalTCA HACOCOM K (OUNbTPYIOLLEN CUCTEME U OTAENAOTCA B HEl OT BOAb!
npyaa.

PekomeHgyemble KOM6MHALUM (PUNBTPYIOLIEN CUCTEMbI

O6bem npyna Paamep npyaa Ckummep Hacoc dunbTp Manyyarens
B MTpax B KB. M (npubr.)

Uv-C

4500 15 Ckummep 200 MPF 3000 DELTA 4500 8 BatT
7500 20 Ckummep 200 MPF 4500 DELTA 7500 16 BatT
12000 35 Ckummep 200 MPF 6000 DELTA 12000 25 BatT
15000 45 Ckummep 200 MPF 8000  DELTA 15000 30 BatT
18000 55 Ckummep 200 MPF 10000 DELTA 18000 55 BatT
24000 60 Ckummep 200 MPF 13000 DELTA 24000 55 BatT
36000 100 Ckummep 200 MPF 13000 DELTA 36000 75 BatT

Kpome Toro, ckummep 200 paccumTaH Ha ahdeKTUBHYIO NPOMYCKHYHO CNOCOGH-
0CTb A0 Makc. 300 n/MuH.

KomnnekT noctaBku cM. Ha puc. 1-3)

Konnyecto Konmyectso  Konnecteo
CKVMMEpOB  MNaBaloLLyX TPYOHbIX
Havmerosare Aptikyn 200 CKVMMEpOB 200 CKVMMepos 200

1 lMonnasok @200 104/002764 1 1 1

2 Kopnyc ckummepa @200 104/002765 1 1 -

3 Kopnyc ckummepa 104/002908 - - 1

4 KopsuHa thunbtpa 104/002766 1 1 1

5 Ckoba ckummepa 104/002826 1 1 1

6  [uck cknuvmmepa @200  104/002767 1 - -

7  Teneckon. Tpybka 1/2”  104/002344 3 -

8  VYrnosown wtyuep anA 116/000012 1 -

wnaxra @32 ¢ HakuaHom rankon R 1 1/4” n ynnoTHeHnem
9  [Juck ckummepa @200-M6 104/002992 -
10 LTok nonnaeka 104/002907 -
11 lopwok nonnaeka @152 104/003082 -
12 BuHT M6x16 114/000048 -

CronopHan wavba @6,4 114/000037 -
13 lMoHwxatowan mycpta  104/002993 -

11/27-11/4”
BHumaHue: nepep nobbiMu pabotamm Ha CKUMMepe unu B Npyay oTaenu-
Tb Hacoc OT afnekTpoceTu!

-0 Ww =

MoHTa)x ckummepa 200 (cm. puc. 1)

1. HaBepHyTb AMCK CKMMMEpa Ha Kopnyc cKummepa.

2. HaBepHyTb yrnoBow WTYLEp C HAKWAHOW rakow 1 ynaoTHEHNEM Ha Kopryc
CKUMMepa.

3. 3akpenuTb Tpy Teneckonuyeckne Tpyobkn Ha AUCKe CKUMMepa.

4. OTNyCTUTb rafkn TeNeckonuyecknx TpyboK 1 3aKpennuTb KOHLbI TeNecKonuny-
ecKux TpyboK Ha BTOPOM AUCKE CKUMMepa.

5. BcTtaBuTb KOpP3WHY dunbTpa co cKobom B KOPMyC CKMMMepa.

6. HaaBuHYTb NONNaBOK Ha KOPNyC CKUMMepa.

7. HacaguTb wnanr AnA npyaa @32 MM Ha YrnoBOW WTyLUep N 3aKpenuTb XoMyT-
nkom. MPUMEYAHME! K pe3bbe R 1 1/4” MOXHO NoACOeAMHUTL BCacblBato-
MR WnaHr n 6onbluero auametpa (J 40).

8. BTOpOW KOHeL WwnaHra HacaanTb Ha BCcachiBatoLLmMiA NaTpybok Hacoca.

YctaHoBKa (cm. puc. 4)

1. YcTaHOBOYHAA NOBEPXHOCTb AOMKHA HaxoanTbCA B6nM3n 6epera Ha rnybuHe
43...65 cM 1 6bITb N0 BO3MOXHOCTU FrOPU30HTaNbHOW.

2. inA onTmanbHOro yHKLUMOHMPOBaHUA ckummepa 200 ero cnegyeT CopueH-
TMpOoBaTb MO MpeobnajatoLlemMy HanpaseHUIO BeTpa.

3. OTperynvpoBatb BbICOTY C NOMOLLBIO TENECKONUYECKUX TPYOOK M 3adhmkemp-
oBaTb ee rankamu.

4. 3acmkenposatb ckummep 200 Ha 3eMiie KaMHAMW UM 3aKPenuTb ero BUHTa-

Tento navod k obsluze obsahuje dllezité pokyny pro montaz, provoz a bezpe-
&nost!

Skimmer 200 (hladinové odsavaci zafizeni) umoziiuje sbér ¢astecek necistot
z vodni hladiny, pfedtim nez klesnou ke dnu a znecisti tak rybnik. Hrubé
Castecky, jako listy nebo trava, se zachyti ve filtraénim kosi, malé ¢astecky
jsou dopraveny €erpadlem k filtracnimu systému a tam z rybni¢ni vody odfiltro-
vany.

Doporuéené kombinace filtraéniho systému

Velikost ~ Velikost Skimmer Cerpadlo filtr Uv-C
rybnikuv  rybniku Zaric
litrechn v m?(cca)

4500 15 Skimmer 200 MPF 3000 DELTA4500 8 W
7500 20 Skimmer 200 MPF 4500 DELTA7500 16 W
12000 35 Skimmer 200 MPF 6000 DELTA 12000 25 W
15000 45 Skimmer 200  MPF 8000 DELTA 15000 30 W
18000 55 Skimmer 200 MPF 10000 DELTA 18000 55 W
24000 60 Skimmer 200  MPF 13000 DELTA 24000 55 W
36000 100 Skimmer 200 MPF 13000 DELTA 36000 75 W

Kromé toho je Skimmer 200 vhodny pro efektivni pratokové mnozstvi do
max. 300 I/min.

Rozsah dodavky viz obr. 1-3)

Pocet  Pocet Pocet
Skimmer Plovaci Trubkovy
nazev €. zbozi 200 skimmer 200  skimmer 200
1 Plovak @200 104/002764 1 1 1
2 Skfifi odsavace @200  104/002765 1 1 -
3 Skfin odsavace 104/002908 - - 1
4 Filtratni ko§ 104/002766 1 1 1
5 Drzak odsavace 104/002826 1 1 1
6 Deska odsavace @200 104/002767 1 - -
7  Teleskop 1/2” 104/002344 3 - -
8  Kolenova koncovka @32 116/000012 1 - -
s prevle¢nou matici R 1 1/4” a tésnénim
9  Deska odsavace @200-M6 104/002992 - 1 -
10 Ty¢ plovaku 104/002907 - 3 -
11 Hrnec plovaku @152 104/003082 - 3 -
12 Sroub M6x16 114/000048 - 6 -
Véjifovita podlozka @6,4 114/000037 - 6 -
13 Redukéni objimka 11/2’-11/4” 104/002993 - 1 -

Upozornéni: Pfed zahajenim jakékoliv prace na hladinovém odsavacim
zafizeni nebo v rybnice, nezapomerite odpojit cerpadla od sité!

Montaz skimmeru 200 (viz obr. 1)

. Desku odsavace pfisroubovat k jeho télesu.

2. Na téleso odsavace pfiSroubovat kolenovou koncovku s prevleénou matici a
tésnénim.

-

3. Tri teleskopy pfiSroubovat na desku odsavace.

4. Uvolnit matice teleskopu a konce teleskopu pfiSroubovat na druhou desku
odsavace.

5. Filtracni ko$ a drzak zasunout do télesa odsavace.

6. Na téleso odsavace nasunout plovak.

7.Na kolenovou koncovku nasunout rybni¢ni hadici @32 mm a upevnit pomoci
hadicové sponky. TIP! Na zavit R 1 1/4” Ize pfipojit vétsi (d 40) saci hadici.

8. Druhy konec rybni¢ni hadice namontovat na saci pfipojku ¢erpadia.

/)

A

/D>

MW Ha KaMeHHOW namuTe.
BHumaHue: pabouyio BbicoTy (A-B) ckummepa 200 MOXXHO onTUMarnbHO
npucnocobutb K pasHocTu no BbicoTe (D) n nepenany ypoBHA BoAbl (C);
OfIHaKO ecnu ypoBeHb BOAbI NOBbIWAETCA UM CHWXKaEeTCA 3a 3Tu npea-
enbl, 6e3ynpeyHoe hyHKLUMOHUPOBAHUE CKMMMeEpa HapyliaeTcA!
B aTom cny4ae cnenyeT OTKOPPEKTUPOBaTh BbICOTY CKUMMEpPaA, M3MEHU-
Tb YpPOBeHb BOAbl UM OCTaHOBUTbL Hacoc!

MoHTa)x nnasatowiero ckummepa 200 (cm. puc. 2)

1. HaBepHyTb ANCK CKMMMepa Ha Kopryc CKUMmepa.

2. 3aKpenuTb WTOKN BUHTamMm M6x16 1 CTONOPHbIMK Wwanbamv ¢ ynpyrumm
3ybuamu @ 6,4 Ha AMCKe CKUMMepa.

3. 3akpenuTb ropLuKn NonnaBkoB BUHTamMuM M6x16 1 cTonopHbIMK Lwabamu ¢
ynpyrumm 3ybuamm @ 6,4 Ha WToKax.

4. BcTaBuTb KOP3UHY (nnbTpa co CKobor B KOPMyC CKMMMepa.

5. HaaBuHyTb NoONNaBoK Ha KOpNyc cKUMMepa.

6. 3aKpenuTb WnaHr AnA npyaa co WTYLepoM HenocpeacTBEHHO Ha pe3bbe 1
1/4” Kopnyca ckMMMepa un Yepes noHmxarowwyo MydTy 1 1/2” (noHuxato-
Lyt MycbTy HaBepHYTb Ha KOPMyc CKUMMMepa).

7. BTOpOI KOHeL, WnaHra HacaauTb Ha BcacbiBatoLLmMiA NaTpybok Hacoca.

YcraHoBKa (cm. puc. 5)

1. Mnasatowmit ckummep 200 cneayeT NOMECTUTL Tawm, rae rybuHa Boapl He
MeHblLue 60 cm.

2. inA onTuManbHOro (PyHKLMOHMPOBaHWA nnasalowmn ckummep 200 cneayet
COpUeHTUpoBaTb No npeobnajatoleMy HanpaseHNIo BeTpa.

3. TpocoBble PaCTAXKMW AOMKHbI UMETb JOCTATOYHYIO ASIMHY AN1A Pa3NYHbIX
YPOBHEN BOAbI C Y4€TOM BO3MOXHOIO MCMAaPEHWA U NOBbILEHWNA YPOBHA
nocne AoXAA.

4. BnarogapA UCMOMb30BaHMIO TPEX MOMIaBKOB MPOMCXOAUT aBToMaTU4eckoe
npucnocobneHne ckuMmepa K ypoBHIO BOAbI B Npyay.

BHumaHme: ecnu ypoBeHb BoAbl CHM3UNCA HMKe 60 cm, 6e3ynpeyHoe

(hYHKLMOHMpPOBaHNe MOXeT HapywuTbcA! B aTom cny4yae Hacoc 6onee He

CMOXXeT BcacbiBaTb BoAy v 6yaet paboTaTb BCYXylo, YTO MOXXET npusec-

TU K NOBpeXaeHuto Hacoca!

MoHTaxx Tpy6Horo ckummepa 200 (cm. puc. 3 + 6)

1. Kopnyc Tpy6HOro ckummMepa MOXHO HacaauTb Ha cTouHyto Tpyby DN 125
MM, KOTOPaA UCMOMb3yeTCA B Ka4ecTBe BcachiBatoLen Tpybbl AnA unbTp-
yioLen cucTembl.

2. BcTtaBuTb KOP3uHY dnnbTpa co CKobomr B KOPMyC CKMMMepa.

3. HagsuHyTb nonnasok Ha KOpMyc cKummepa.

YcraHoBKa: [1nA onTMManbHOro oyHKLMOHMPOBaHWA TPYOHbI ckummep 200

cnenyeT COpMeHTVpOBaTh Mo npeobnajaroLiemMy HanpasneHuio BeTpa.

YKa3aHuA no nonb3oBaHuUIo
. MoacoeanHnTb cknMmep 200 1 HACOC LLNAHroM Unu Tpybow K mnbTpyoL-
el cucteme.
. lLnaHr Mexxay CKUMMEpPOM 1 HaCOCOM [OMKEH ObITb NMOMHOCTBLIO 3aMNOfHEH
BOAOW, 6€3 BO3AYLUHbIX BKITHOYEHUN.
.Mepen Ha4anom Nonb3oBaHMA CKUMMEPOM NPUMNOAHATL NOMNNAaBoK 1 ybeaun-
TbCA B TOM, YTO MOJ KpaeM rnonnaBka MMeeTCA BO3AyLHaA NoAyLKa.
4.Ecnun comnbTpoBanbHaA ycTaHOBKA MMEeT 04eHb HU3KYIO MPOMYCKHYIO Cro-
COBHOCTb, MOXET NOHAA06UTLCA YMEHbLIMTbL BO3AYLUHYIO NOAYLUKY Ha nom-
naBeke, 4To6bl BOJA TeKna Yepes nonnasok. [nA 3Toro caenante B HECKO-
NbKUX MeCTax Ha BHYTPEHHEM KoJibLie MonnaBka paBHOMEpPHble Haapesbl ¢
NOMOLLbIO MUSIbl, HAMUBHMKA UK HOXa.
5. ANA YNCTKM MOXHO BbIHYTb KOP3UHY (hMNbTpa 3a CKOBY M OMOPOXHUTB.
OT0 MOXHO Aenatb 1 BO BpemA paboTbl CKUMMepa.
3TOT Npouecc cneayeT NOBTOPATL 1 KOHTPONMPOBATH M0 Mepe HeobXoANMOCTU.

e

\V)

w

XpaHeHue 3umon

Ilen v Mopo3 MoryT paspywmntb ckummep! HTobbl ckummep 200 He nospeann-
CA, OCEHbIO ero cneayeT BblHYTb U3 NpyAa, O4UCTUTL U NONOXUTL Ha 3MMHee
XpaHeHue B MecTe C MIoCOBOIN TemnepaTypon.

Instalace (viz obr. 4)

1. Plocha, na kterou se odsavaci zafizeni postavi v oblasti bifehu, by méla byt
hlubokéa 43 az 65 cm a pokud mozno vodorovna.

2. Pro optimalni funkci by mél byt skimmer 200 postaven po sméru hlavniho
vanuti vétru.

3. Vysku nastavit na teleskopech a utahnout teleskopickymi maticemi.

4. Skimmer 200 zafixovat kameny nebo pfiSroubovanim na kamennou desku
na zemi.

Upozornéni: Skimmer 200 Ize nastavit pomoci vyrovnani vysky (D) a

diference vodni hladiny (C) optimalné do provozni vysky (A-B); pokud hla-

dina vody klesne nebo stoupne nad tyto limity, dochazi k naruseni bez-

chybné funkce zarizeni !

Upravit vysku drzaku, zkorigovat stav vody nebo odstavit erpadlo!

Montaz plovaciho skimmeru 200 (viz obr. 2)

1. Desku drzaku pfiSroubovat na télo drzaku.

2.Ty¢e plovaku pfisSroubovat na desku pomoci Sroubt M6x16 a véjifovitymi
maticemi @ 6,4.

3. Hrnce plovaku pfisroubovat Srouby M6x16 a véjifovitymi maticemi & 6,4 na
ty€e plovaku.

4. Filtracni ko$ a drzak zasunout do télesa odsavace.

5. Plovak nasunout na téleso odsavace.

6. Rybni¢ni hadici s koncovkou namontovat na 1 1/4” zavit télesa odsavace
nebo na zavit 1 1/2” redukéni objimky (redukéni objimku nasroubovat na
téleso odsavace).

7. Druhy konec rybni¢ni hadice namontovat na saci pfipojku ¢erpadla.

Instalace (viz obr. 5)

1. Plovaci skimmer 200 musi byt umistén na misté s minimalni hloubkou vody
60 cm.

2. Pro optimalni funkci by mél byt umistén plovaci skimmer 200 po sméru hlav-
niho vanuti vétru.

3. Upeviiovaci lana musi byt dostate¢né dlouha pro riizné stavy vody, vyschnuti
nebo dést.

4. Diky tfem hrncu plovaku je probiha automatické pfizplisobeni na danou hla-
dinu rybniku.

Upozornéni: Pokud klesne hladina vody pod 60 cm, muze dojit k po$koze-

ni bezchybné funkce! V takovém pripadé ¢erpadlo uz nemuize nasavat

zadnou vodu. Bézi nasucho, v disledku ¢ehoz se mize poskodit!

Montaz trubkového skimmeru 200 (viz obr. 3 + 6)

1. Téleso trubkového odsavace Ize nasunout na odtokovou trubku DN 125
mm, ktera je pouzivana jako saci trubka pro filtracni systém.

2. Filtra¢ni ko$ s drzakem zasunout do télesa odsavace.

3. Plovak nasunout na téleso odsavace.

Instalace: Pro optimalni funkci by mél byt trubkovy skimmer 200 upevnén ve

sméru hlavniho vanuti vétru.

Provozni pokyny

1. Skimmer 200 pfipojit hadici nebo trubkou a ¢erpadlem na filtracni systém.

2. Hadice mezi odsavacem a ¢erpadlem musi byt vzduchoprazdna a naplnéna
vodou.

3. Pfed uvedenim do provozu plovak nadzdvihnout, tak aby se pod okrajem
plovaku vytvoril vzduchovy polstar.

4. U filtra¢nich zafizeni s velmi malym pritokovym mnozstvim se mize jevit
nezbytné vzduchovy polstar pod plovakem zmensit, tak aby voda mohla
téct pres plovak. Za timto ucelem vyrezte pilkou, pilnikem nebo nozem na
nékolika mistech na plovaku stejnomérny vnitfni krouzek.

5. Pro vycisténi Ize filtracni koS i béhem provozu sejmout z drzaku a vyprazdnit.
Podle potfeby musi byt tento postup opakovan a kontrolovan.

Zimni Gdrzba

Led a mraz mohou hladinové odsavaci zafizeni znicit! Proto za u¢elem pre-
vence $kod Skimmer 200 na podzim z rybniku vyjméte, vycistéte a zazimujte
bezpecné pred mrazem.

E
€ S
LA
8 ~
o T
*
E
o]
E 5
@ 4
w
£ =
(= | FE
3 o} | £
= ~ T 5
IO = A
b | —l| £l |E
®):| R1ve || & |8
m -—

12

10

R11/4"

R11/2" —- 5 \@

@125 mm

min. 43 cm
max. 65 cm

= =(2)

To navodilo za uporabo vsebuje pomembne napotke za montazo, obratovanje
in varnost !

Skimmer 200 omogoca odsesavanje delcev zmazanije z vodne povrsine pre-
den padejo na dno in onesnazijo bazencek. Filtrska koSarica prestreza grobe
delce kot so listje ali trava, manjsi delci pa se skozi ¢rpalko transportirajo do fil-
trirnega sistema in tam izlo¢ajo iz vode v bazencku.

Priporo€ene kombinacije filtrirnih sistemov

Velikost ~ Velikost Skimmer Crpalka Filter Uv-C
bazencka bazencka razprsilnik
v litrih v m?(ca.)

4500 15 Skimmer 200 MPF 3000 DELTA 4500 8 wattov
7500 20 Skimmer 200 MPF 4500 DELTA 7500 16 wattov
12000 35 Skimmer 200 MPF 6000 DELTA 12000 25 wattov
15000 45 Skimmer 200 MPF 8000 DELTA 15000 30 wattov
18000 55 Skimmer 200 MPF 10000 DELTA 18000 55 wattov
24000 60 Skimmer 200 MPF 13000 DELTA 24000 55 wattov
36000 100 Skimmer 200 MPF 13000 DELTA 36000 75 wattov

Poleg tega je Skimmer 200 prikladen za efektivne koli¢ine pretoka do
maks 300 I/min.

Obseg dostave poglejte sl. 1-3)

Stevilo  Stevilo Stevilo
Skimmer  Plavajoci Cevni
Naziv St. art. 200 skimmer 200  skimmer 200
1 Plovec @200 104/002764 1 1 1
2 Ohigje skimmerja @200 104/002765 1 1 -
3 Ohisje skimmerja 104/002908 - - 1
4  Filtrska koSarica 104/002766 1 1 1
5 Rodica skimmerja 104/002826 1 1 1
6  Pokrov skimmerja @200 104/002767 1 - -
7  Teleskop 1/2” 104/002344 3 - -
8  Kotni cevni nastavek @32116/000012 1 - -
s prekrivno matico R 1 1/4” in tesnilko
9  Pokrov skimmerja @200-M6 104/002992 1 -
10 Drog plovca 104/002907 - 3 -
11 Posoda plovca R152 104/003082 - 3 -
12 Vijak M6x16 114/000048 - 6 -
Predalna podlozka R6,4 114/000037 - 6 -
13 Reducirna objemka 104/002993 - 1 -

11/27-11/4"
Pozor: Pred vsemi deli na skimmerju ali bazencku izklopite ¢rpalko iz
elektricnega omrezja!

Montaza Skimmer 200 (poglejte sl. 1)

1. Pokrov skimmerija privijte na ohisje.

2. Kotni cevni nastavek s prekrivno matico in tesnilko privijte na ohisje skimmer-
ja.

3. Tri teleskopa privijte na pokrov skimmerja.

4. Odvijte matice teleskopa in konce teleskopa privijte na drugi pokrov skimmer-
ja.

5. Filtrsko ko$arico z ro¢ico skimmerja vtaknite v ohiSje skimmerija.

6. Plovec potisnite na ohiSje skimmerja.

7.Eno gibko cev za bazencek R32 nataknite na kotni cevni nastavek in pritrdite
s cevno objemko. NASVET! Na navoju R 1 1/4” se lahko prikljuci vecja
(R 40) sesalna cev.

8. Drugi konec cevi za bazen¢ek montirajte na sesalni prikljuéek crpalke.

min. 60 cm

/)

Postavljanje (poglejte sl. 4)

1. Postavitvena povrsina v podrocju obrezja bi morala biti globoka izmed 43 in
65 cm in po moznosti vodoravna.

2.Za optimalno delovanje je Skimmer 200 treba postaviti v glavni smeri vetra.

3. Nastavite viSino na teleskopih in jih pritrdite s teleskopskimi maticami.

4. Skimmer 200 fiksirajte na dno s kamni ali s pritrjevanjem na kamno plo$co.

Pozor: Skimmer 200 se lahko z viSinsko izravnavo (D) in razliko vodne

gladine (C) optimalno nastavlja v delovni visini (A-B); ¢e se vodna gladina

dvigne ali spusti izven teh meja, je neopore¢no delovanje moteno!

Prilagodite viSino skimmerja, popravite vodno gladino ali izklopite ¢rpal-

ko!

Montaza Skimmer 200 (poglejte sl. 2)

. Pokrov skimmerija privijte na ohisje.

. Drogove plovca privijte na pokrov skimmerja z vijaki M6x16 in predalnimi
podlozkami R 6,4.

3. Posode plovca privijte na drogove plovca z vijaki M6x16 in predalnimi podlo-

Zkami R 6,4.

Filtrsko koSarico z rocico skimmerja vtaknite v ohisje skimmerja.

Plovec potisnite na ohisje skimmerja.

. Gibko cev s cevnim nastavkom montirajte na 1 1/4” navoj ohisja skimmerja
ali na 1 1/2” navoj reducirne objemke (reducirno objemko privijte na ohisje
skimmerija).

7. Drugi konec cevi za bazen¢ek montirajte na sesalni priklju¢ek crpalke.

Postavljanje (poglejte sl. 5)

1. Plavalni skimmer 200 mora biti postavljen na mesto globoko najmanj 60 cm.

2.Za optimalno delovanje je plavalni skimmer 200 treba postaviti v glavni

smeri vetra.

3. Pritrdilne vrvi morajo biti dovolj dolge za razli¢ne vodne gladine, izparevanje

ali dez.

4. S tremi posodami plovca se omogoc¢a samodejno prilagajanje posami¢nemu

nivoju bazencka.

Pozor: Ce se vodna gladina spusti pod 60 cm, je neoporeéno delovanje

moteno! V tem primeru ¢rpalka ne more vec ¢rpati vode. Dela na suho;

to lahko pvzroci poskodbe na ¢érpalki!

N =

o0~

Montaza cevnega skimmerja 200 (poglejte sl. 3+6)

1. Ohi$je cevnega skimmerja se lahko natakne na odto¢no cev DN 125 mm, ki
se uporablja kot sesalna cev za filtrirni sistem.

2. Filtrsko kosarico z ro€ico skimmerja vtaknite v ohiSje skimmerja.

3. Plovec potisnite na ohisje skimmerja.

Postavljanje: Za optimalno delovanje je cevni skimmer 200 treba postaviti v

glavni smeri vetra.

Napotki za obratovanje

1. Skimmer 200 z gibko ali trdo cevjo in &rpalko prikljucite na filtrirni sistem.

2.Cev izmed skimmerja in ¢rpalke mora biti brez zraka in napolnjena z vodo.

3. Pred zagonom privzdignite plovec, da zavarujete zra¢no blazino pod robom
plovca.

4. Pri filtrirnih napravah z zelo majhni koli¢inami pretoka se priporo¢a
zmanjSati zracno blazino na plovcu tako, da voda tece nad plovcem. V ta
namen enakomerno zarezite notranji prstan plovca na ve¢ mestih z zago,
pilo ali nozem.

5.Za ¢is€enje se lahko filtrska ko$arica na stremenu odstrani in sprazni tudi
med obratovanjem.

Ta postopek morate ponoviti in kontrolirati odvisno od potrebe.

Vzdrzevanje pozimi

Led in slana lahko unicita skimmer! Za prepre¢evanje po$kodb, jeseni vzemite
Skimmer 200 iz bazencka, odistite ga in shranite ga na mesto zas¢iteno pred
zmrzovanjem.

© 02/05 Mefiner GmbH + Co. KG, Echternhagen 7, D-32689 Kalletal

)/

TT

Instru
Hasznalat

Operating instructions

Bedrijfsvoorschrift

Bedienungsanleitung

Instrucciones de servicio

Instrucoes de funcionamento

MHcTpykumAa no akcnnyataumm

Navod k pouziti pro

Navod na obsluhu

Kayttoohje

ECCFEEEE

RUS
FIN
SK
Ccz
SL

Skimmer 200
Skimmer 200
Skimmer 200
Skimmer 200
Skimmer 200
Sfioratore 200
Skimmer 200

Szkimmer 200
Skimmer 200

Ckummep 200
Skimmeri 200
Skimmer 200
Skimmer 200
Skimmer 200

130/003166




